


  
Señora  
JUEZA QUINTA CIVIL MUNICIPAL DE VILLAVICENCIO  
Villavicencio.  
E. S. D.    
    
  
 Ref.: Proceso Ejecutivo Singular No 500140 03005 2022 00499 00    
           Demandante:     SAULO ANDRES OLARTE BURITICA  
           Demandados:    HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA y HILARY SALAZAR S.    

  
      
LUCY  SALAZAR FORERO, mayor y vecina de esta ciudad, identificado con cedula de 
ciudadanía No. 40.381.778 de Villavicencio, meta, con tarjeta profesional Número 114.386 
expedida por el C.S.J. obrando en calidad de apoderada de los demandados dentro del 
proceso de la referencia el señor HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA con cédula de 
ciudadanía No. 16.669.843 de Cali, Valle, y la señora HILARY ALEXIS SALAZAR 
SUESCUN identificada con la cedula de ciudadanía 1.123.084.022 de Guamal, meta, 

juntos con domicilio en la ciudad de Villavicencio, y Conforme al poder que anexo al 
expediente comedidamente me permito contestar la demanda en los siguientes términos:  
  
  
EN CUANTO A LOS HECHOS DE LA DEMANDA:  
  
AL PRIMERO: Es cierto, los demandados HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA y la señora 
HILARY ALEXIS SALAZAR SUESCUN, firmaron un pagaré por la suma de DOCE 
MILLONES DE PESOS ($12.000.000), sin embargo, es de relevancia indicar que la 
obligación contenida en el título de valor no es exigible, no es existente a la vida jurídica 
por cuanto el pagaré en cita quedó nulo y sin efecto, en razón a que la naturaleza de la 
obligación generada en el título valor es derivada de una garantía de respaldo para el 
pago de cánones de arrendamiento que en su momento mis representados adeudaban a 
la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO, y que a la fecha de la creación del título tampoco 
correspondía a la suma deprecada de DOCE MILLONES DE PESOS, todo ello en su 
calidad de arrendatarios del inmueble ubicado en el conjunto residencial Quintas de 
Morelia I casa 102, (calle 15 Este-No. 3-67) de la ciudad de Villavicencio.   
  
Así las cosas, se debe indicar varios aspectos de relevancia los cuales son:   
  
1) Entre mis poderdantes HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA y HILARY ALEXIS 
SALAZAR SUESCUN, Y la señora ZORAIDA  ESPITIA MARIÑO se celebró  el día  9 de 
agosto de 2019, un contrato de arrendamiento de habitación del inmueble o casa de 
habitación signado con nomenclatura interna como casa 102, ubicada en el conjunto 
cerrado denominado Quintas de Morelia I, con dirección y nomenclatura calle 15 Este No. 
3 - 67 dentro del perímetro urbano de la ciudad de Villavicencio, en el que mis 



representados obran como arrendatarios y la señora Zoraida citada obra como 
arrendadora.  
  

El canon  de arrendamiento se fijó en la suma de UN MILLON DOSCIENTOS MIL 
PESOS $1.200.000 pesos, como arriendo mensual  con término de duración de un (1) 
año. En el contrato se estipuló que el valor del arriendo mensual sería pagado mediante 
consignación en la cuenta de ahorros No. 942097353 Banco Scotiabank Colpatria, de  
KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA, hija de la arrendadora la cual quedó autorizada para 
recibir el pago.  
  
2) La ocurrencia de fuerza mayor ocasionada por la pandemia generada por el COVID-19, 
involuntariamente ocasionó la cesación de pago de los salarios debidos y que aún se 
deben al señor HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA  por  parte de la empresa donde trabaja 
o labora y desde luego como consecuencia trajo consigo el atraso en el pago de los 
cánones de arrendamiento hasta el punto que se llegaron a deber 7 meses de arriendo.  
  
3) La situación de atraso en el pago del arrendamiento conllevo a que la señora KAREN 
LORENA MUÑOZ ESPITIA (de la que siempre se tuvo como referencia ser hija de la 

señora Zoraida Espitia y que actuó en representación de su señora madre) solicitara la 
firma de un pagaré, para garantizar el pago de los meses de arrendamiento atrasados. De 
buena fe y con el propósito consciente de pagar, los demandados, aceptaron la solicitud y 
fue así como la señorita KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA procedió a la elaboración o 

creación del título valor-pagaré, que fue firmado por mis poderdantes a favor de la señora 
ZORAIDA ESPITIA MARIÑO. Se concluye entonces que la persona que elaboró-creó el 
pagaré fue la señorita KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA.  
  
4) Al momento de la firma del pagaré ante la pena y ofuscamiento por el atraso en el 
pago del arriendo y deseosos de mostrar la buena fe y dar tranquilidad a la arrendadora 
en el sentido que se le pagaría su arrendamiento, el título valor-pagaré fue firmado 
equivocadamente por la suma de DOCE MILLONES DE PESOS ($12.000.000), valor 
que a la fecha de su firma no correspondía realmente a los cánones adeudados, pues en 
ese momento se adeudaba solamente la suma de OCHO MILLONES 
CUATROSCIENTOS MIL PESOS ($8.400.000) equivalente a 7 meses de arriendo 
atrasados, situación que fue reconocida y aclarada en la audiencia de conciliación 
celebrada el día 15 de octubre de 2021 ante la Juez de paz; doctora MARIA C. 

BELTRAN, audiencia de conciliación a la que me referiré seguidamente y que como 
prueba desvirtúa todas las pretensiones del demandante las cuales solicito desde ya se 
desestimen, se desatiendan y se nieguen por carecer de fundamentos de hecho y de 
derecho.   
  
Se advierte que la obligación contenida en el pagaré base del recaudo ejecutivo quedó 
nula y sin efecto en razón a audiencia de conciliación que se llevó a cabo el día 15 de 
octubre de 2021 entre el abogado doctor JAVIER FELIPE MENDEZ en representación 
de la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO, (en su condición de arrendadora) y los 



señores HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA Y HILARY ALEXIS SALAZAR SUESCUN, en 
condición de arrendatarios, audiencia que se celebró en la Inspección de policía ubicada 
en la comuna 6, calle 24 B Numero 20 - 75 del Barrio Amaral, de esta ciudad donde actuó 
como Juez de Paz la doctora MARIA C BELTRAN.   
  
El acta de conciliación así celebrada; tiene los mismos efectos de las sentencias 
proferidas por los jueces ordinarios; y así se da a conocer a las partes intervinientes en la 
misma, pues se notifica a las partes que el acuerdo conciliatorio hace tránsito a cosa 
juzgada y presta merito ejecutivo de conformidad con lo establecido en la ley 23 de 1991, 
ley 446 de 1998, decreto 1818 de 1998 y ley 497 de 1999 artículo 29 parágrafo que reza  “ 
EL ACTA DE LA AUDIENCIA DE CONCILIACION EN LA QUE CONSTE EL ACUERDO A 
QUE HUBIEREN LLEGADO LAS PARTES Y LA SENTENCIA TENDRAN LOS MISMO 
EFECTOS QUE LAS SENTENCIAS PROFERIDAS POR LOS JUECES ORDINARIOS”, 
normas éstas, entonces, que regulan  las competencias, procedimientos y efectos 
jurídicos de las audiencias de conciliación celebradas ante la jurisdicción de paz  y de la 
sentencias proferidas por los jueces de dicha jurisdicción.  
  
5) Así las cosas, el endoso efectuado del título valor, pagare, objeto de la presente carece 
de validez para demandar pago; en este caso, la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO 
contrariando el obedecimiento a la conciliación celebrada y las normas que la rigen en la 
jurisdicción de paz, incurrió en actos de mala fe por los cuales debe responder ante el 
endosatario del título valor en este caso señor SAULO ANDRÉS OLARTE BURITICÁ, 

pues bien que endoso el título valor a un tercero hoy demandante en el presente proceso, 
aun cuando tenía pleno conocimiento de la real naturaleza de la obligación que a todas 
luces obedecía a un incumplimiento de contrato de arrendamiento y no a un pagare 
derivado de un crédito de consumo o préstamo y omitiendo que mediaba una conciliación 
previa y vigente impulsada por su voluntad ante un juez de paz .  
  
Debo hacer hincapié que en la audiencia de conciliación celebrada ante la jurisdicción de 
paz  y que como prueba aporto, actuó, el doctor JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ 
(en representación de la arrendadora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO) quien de manera 
temeraria actúa de mala fe, como apoderado del demandante SAULO ANDRES OLARTE 
BURITICA, Mala fe que se circunscribe a su actuación en un proceso en el que no existen 
razones de hecho ni derecho para demandar, por cuanto actuó como apoderado en la 
conciliación donde quedó finiquitado todo lo concerniente al valor del pagaré que se 
pretende cobrar y que en su momento; así lo reconoció y admitió en la mentada 
audiencia, y sin embargo con conocimiento de causa, inobservando el mandato de la ley 

497 de 1999 y concordantes, él mismo, actúa de manera temeraria como apoderado del 

demandante en esta oportunidad, hechos reprochables como quiera que sus actuaciones 
bien pueden dilucidar la pretensión de inducir a este despacho a un yerro jurídico.    
  
AL HECHO SEGUNDO: NO ES CIERTO. La fecha de cumplimiento del susodicho pagaré 
no puede invocarse como una inobservancia  o atraso en el pago del valor estipulado en 
el, pues ninguna fecha de cumplimiento los demandados estaban obligados a observar, 



pues el pagaré en la totalidad de su contenido perdió su eficacia y su fuerza coercitiva en 
razón en que por efecto de lo conciliado ante la jurisdicción de paz quedó nulo y sin efecto 
su contenido, pues se hizo una liquidación entre las partes, se aclaró y probó con los 
extractos bancarios que a la fecha de la firma del pagaré no se debían DOCE 
MILLONES DE PESOS ($12.000.000), sino OCHO MILLONES CUATROSCIENTOS MIL 
PESOS ($8.400.000) por concepto de 7 meses o cánones de arrendamiento y en el 
mismo sentido, se indicó que como quiera que la señora KAREN LORENA MUÑOZ 
ESPITIA nunca fue a ajustar las cuentas pese a que se le requirió para ello, transcurrieron 
3 meses en los que no se consignó el canon de arrendamiento a fin de llegar a concluir 
verdadera y realmente con el monto de DOCE MILLONES DE PESOS ($12.000.000), por 

ello para el día de la realización de la audiencia de conciliación (15 de octubre de 2021) 
se tomó como base de la deuda, ahora sí, constituida 10 cánones de arriendo la suma 
adeudada de $12.000.000 DOCE MILLONES DE PESOS. Dicho esto se aceptó por las 
partes intervinientes, el verdadero quantum en dinero de la  obligación en la que se hizo 
un acuerdo de pago, acuerdo de pago que los demandados han estado cumpliendo.  
  
En cuanto a la audiencia de conciliación extrajudicial celebrada, que deja sin piso, sin 
fundamento jurídico de validez y sin eficacia el pagaré, es  oportuno informar y hacer 
claridad que como quiera que la cesación de pagos de arrendamiento continuó originados 
por la pandemia, por las inconsistencias en el valor real de los cánones de arrendamiento 
adeudados hasta la fecha de la firma equivocada del pagaré en lo relacionado con su 
valor real por lo adeudado, y en el afán desde luego por parte de la arrendadora de 
conseguir el pago oportuno  de los arriendos debidos, previa citación que se hizo a los 
demandados, se llevó a cabo la ya mencionada audiencia de conciliación el día 15 de 
octubre de 2021, en la inspección de policía ubicada en la comuna 6, calle 24 B Numero 
20 - 75 del Barrio Amaral, de esta ciudad donde actuó como Juez de Paz la doctora 
MARIA C BELTRAN y se produjo los siguientes efectos jurídicos y de veracidad en la 
relación contractual arrendadora-arrendatarios, así:  
  
a). Asistieron a la audiencia los arrendatarios, HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA Y  
HILARY ALEXIS SALAZAR SUESCUN Y el doctor JAVIER FELIPE MENDEZ 
RODRIGUEZ, como apoderado de la arrendadora. El desarrollo de la audiencia quedó 
consignado en audio que da fe de lo pactado y aceptado por las partes asistentes 
convalidada por la doctora MARIA C BELTRAN Juez de paz.  

  
b). Se produjo la nulidad y se aceptó la ineficacia jurídica del pagaré en razón a que a la 
fecha del 02-07-2021 (dos de julio de 2021),  en que se firmó dicho pagaré por 
$12.000.000 millones este valor no correspondía a los cánones atrasados hasta ese 
momento,  y se aclaró que a la fecha de la realización de la audiencia de conciliación (15 
de octubre de 2021) ahora sí, estaba consolidada la deuda por dicho valor de DOCE 
MILLONES DE PESOS $12.000.000 por lo que se pactó entre los intervinientes realizar 
pagos periódicos por valor de UN MILLON DE PESOS MENSUALES $1.000.000  a final 

de cada mes, los cuales se empezarían a pagar a partir del mes de febrero de 2022 hasta 
el mes de diciembre de 2022, haciendo la observación de que en el mes de diciembre se 



pagarían DOS MILLONES DE PESOS $2.000.000, éste aspecto se puede acreditar en el 

audio aportado a la presente, en el minuto 28:00 donde queda establecido lo convenido 

con el pagare, monto de la deuda derivada de contrato de arrendamiento y forma de 
pago, corroborado por el doctor JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ en su 
intervención, quien hace manifestaciones aceptando la existencia del pagaré a quí 
pretendido su cobro.  
  
c) Se puede inferir que se retomó, y pactó entonces la obligación de tracto sucesivo o 
pagos mensuales, tal y como se había establecido en el  contrato de arrendamiento,  
consistente en el pago de cánones de arrendamiento sucesivo y mes a mes, en la suma 
de ($1.000.000), de pesos Mcte, obligación que como aquí se prueba nunca perdió 
vigencia, y que por el contrario, deja sin valor ni efecto el pagaré que aquí se pretende 
cobrar, naciendo una nueva obligación económica en el acta de conciliación, la cual 
presta mérito ejecutivo.  
  
d) Los demandados en un sobre esfuerzo humano, derivado de la situación laboral del 
señor HUGO IVAN PERDOMO han estado cumpliendo con el pago de los meses 
acordados hasta el mes de agosto de 2022, pagando hasta la fecha y al de día de hoy la 
suma de DIEZ MILLONES DE PESOS $10.000.000 mediante consignaciones que el 
señor HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA efectuó a favor y en la cuenta de ahorros de la 
señora KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA, No. 942097353 Banco Scotiabank Colpatria, 
persona que fue la creadora del título valor-pagaré que infructuosa y temerariamente se 
pretende cobrar.   
  
De lo anterior se demuestra que conforme a lo pactado en la audiencia de conciliación, la 
única suma o valor que en la actualidad se debe a la señora ZORAIDA ESPITIA 
MARIÑO, es la suma de DOS MILLONES DE PESOS $2.000.000.   

  
e) Se pactó realizar la entrega del inmueble el día 15 de enero de 2022 y con ello se 
cumplió, mis poderdantes, tal como se estipuló en la audiencia de conciliación celebrada 
entregaron el inmueble objeto de contrato de arrendamiento el día 15 de enero de los 
corrientes.  
  
El acta de la audiencia de conciliación en la que consta el acuerdo a que  llegaron las 
partes, tiene los mismos efectos que las sentencias proferidas por los jueces ordinarios. 
(Ley 497 de 1999). Esta acta de conciliación en ningún momento fue objetada legalmente, 
menos desconocida por las partes, luego por analogía y equivalencia a su carácter de 
sentencia quedó tomó fuerza ejecutoria dejando sin efecto y sin validez jurídica el pagaré 
base del recaudo probatorio de la demanda.  
  
En orden de ideas, es claro que la verdadera  fuente de la obligación que es de tracto 
sucesivo y que pudiera exigirse mediante otro proceso y no por el proceso que nos ocupa, 
es el acta de conciliación suscrita en el Juzgado de paz, documento que se anexa a este 
escrito.   



  
En consecuencia el título-valor: pagaré, documento base del recaudo  de la acción 
ejecutiva, se dejó sin valor ni efecto desde el mismo momento en que se concilió,  no es 
fuente en ningún momento de obligación alguna, además de su invalidez e ineficacia 
jurídica. La señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO al  endosar al señor  SAULO ANDRÉS 
OLARTE BURITICÁ, y dando a conocer por la suscrita los  hechos y circunstancias 

verdaderas de lo acontecido en la relación contractual, la obligación contenida en el título 
valor que se pregona es inexistente, pues es evidente y se probará que el endoso fue 
hecho con artificio, y mala fe con el fin de hacer incurrir en error a la señora Juez de 
conocimiento, ya que el apoderado del demandante voluntaria o involuntariamente, gestó 
este proceder desde el mismo momento en que no solo actuó como apoderado ante el 
Juez de paz donde mediante conciliación quedó  clara la nulidad e inexistencia de la 
obligación contenida en el pagaré, sino que además convalidó y avaló irregularmente el 
endoso de la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO para actuar posteriormente como 

apoderado del endosatario. 
  
AL HECHO TERCERO: No ES CIERTO,  no existe ningún plazo vencido por cuanto el 
pagaré base del recaudo  quedó sin efecto jurídico, por el acuerdo convenido entre el  Dr. 
JAVIER FELIPE MENDEZ, en representación de ZORAIDA ESPITIA MARIÑO, y los 
señores aquí demandados, plasmado en el acta de conciliación aludida anteriormente. 
  
Muy a pesar de indicarse una fecha de plazo para cumplir la supuesta obligación de los 
demandados respecto del demandante, queda claro que de ninguna fecha de plazo puede 
hablarse, pues la fecha de cumplimiento no surgió a la vida jurídica por cuanto la 
conciliación extrajudicial efectuada ante la jurisdicción de paz dejó nulo y sin efecto 
jurídico el pagaré,  luego el título valor no podría endosarse, pues su nulidad no podía ser 
objeto de endoso, máxime cuando ninguna relación de afinidad de negocios existió entre 
los demandados y el demandante, menos entre la endosante y el endosatario, pues como 
se prueba,  el endoso se produjo mediante maniobra engañosa para lograr un acción 
coercitiva faltando el apoderado del demandante a la lealtad procesal y desconociendo de 
mala fe el cumplimiento de los demandados en el pago de cánones efectuados fruto del 
acuerdo conciliatorio efectuado ante la jurisdicción de paz.   
  
Se demuestra aquí una inexistencia del derecho y como consecuencia inexistencia de la 
obligación que hipotéticamente se pregonan del pagaré en esta temeraria acción, pues 
también denótese como en éste punto menciona una exigencia de la obligación que fue 
realizado el 28 de febrero de 2022 y muy deliberadamente e intencionalmente omite y 
olvida mencionar la audiencia previamente celebrada en el mes de octubre de 2021 
donde existía ya un acta de conciliación emitida por la juez de paz y evadiendo que 

mediante comunicación telefónica con mi poderdante el señor HUGO IVAN PERDOMO él 

mismo le comunico al doctor JAVIER FELIPE MENDEZ, que como animo de buena fe en 

el cumplimiento de lo pactado; había pagado o transferido anticipadamente en el mes de 
enero de 2022, lo concerniente a la cuota del mes de febrero 2022 por un valor de UN 



MILLON DE PESOS $1.000.000. Aspecto que se acredita conforme a los extractos 
bancarios acá aportados.   
  
AL HECHO CUARTO: NO ES CIERTO, Ningún plazo de capital, ni intereses se 
encuentran vencidos, por el contrario en la conciliación del 15 de octubre de 2021, 
conforme a la grabación de la audiencia que realizara la señora HILARY ALEXIS 
SALAZAR SUECUM, en ella se escucha, como el apoderado de la parte demandante en 
este proceso, Dr. JAVIER FELIPE MENDEZ, hace alusión a la existencia del pagaré aquí 
demandado, surgiendo  una nueva obligación que consistió en fijar la suma de UN 
MILLON DE PESOS MENSUALES $1.000.000  a final de cada mes , los cuales se 

empezarían a pagar a partir del mes de febrero de 2022 hasta el mes de diciembre de 
2022, haciendo la observación de que en el mes de diciembre se pagarían DOS 
MILLONES DE PESOS $2.000.000, hasta completar DOCE MILLONES DE PESOS 
MCTE ($12.000.000.oo). Ahora, no obstante a que dentro del acta de conciliación no 
quedó estipulado lo relacionado con el pagaré, en el audio aportado, se escucha 
claramente, como la misma funcionaria del juzgado de paz, hace énfasis en que lo 
relacionado con el pagaré, quedará constancia del mismo en el acta. Omisión en que 
incurrió la Juez de Paz, quien es la más fiel testigo de lo ocurrido el 15 de octubre de 
2021, momentos en que en su despacho, se llevó a cabo la mencionada audiencia.   
  
Los DOCE MILLONES DE PESOS , acordados en la audiencia de conciliación,  los 
demandados y en curso del presente debate jurídico, han pagado hasta el mes de 
noviembre de 2022 en una suma total de DIEZ MILLONES DE PESOS $10.000.000  
sumas de dinero que se demuestran pagados mediante consignaciones o transferencias 
efectuadas mensualmente en la cuenta de la señora KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA 
y  que adjunto a la presente mediante los extractos bancarios correspondientes, por lo 
que al día de hoy solo se adeuda la suma de DOS MILLONES DE PESOS $2.000.000 y 
que es de aclarar que conforme a lo pactado en audiencia de conciliación 
mencionada tal valor pendiente tiene como fecha límite para su pago o cancelación 
el día 30 de diciembre de 2022, por consiguiente en la actualidad el acuerdo 
conciliatorio fijado por mis poderdantes está y ha sido cumplido.    
  
Dinero este insoluto que la Señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO debe cobrar por otra vía 
judicial y no el señor SAULO ANDRES OLARTE BURITICA mediante este proceso, pues 
no existe relación causal entre el valor que mediante la acción ejecutiva el señor SAULO 
citado  pretende cobrar y el origen del pagaré, que fue una obligación que se derivó de un 
contrato de arrendamiento y respecto del cual para el cobro de los cánones adeudados 
como garantía se firmó el pagaré, título valor este que quedó sin efecto,  en la citada 
audiencia de conciliación en la que el doctor  JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ 
actuó como apoderado de la Señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO (arrendadora) de lo 
que se deduce acción temeraria y fraudulenta de su parte en cuanto se infiere permitió el 
endoso del título a un tercero sin asidero jurídico válido, siendo conocedor que el título 
valor base del recaudo de esta demanda, tuvo su origen en el contrato de arrendamiento 
aludido, y que una vez firmada el acta de conciliación, este perdería toda vigencia y fuerza 



de ejecutoria. El abogado que representa al demandante es conocedor de todo lo que 
sucedió en la audiencia de conciliación, en la creación del pagaré y hasta en el endoso 
realizado por la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO, el señor SAULO ANDRES OLARTE 
BURITICA, actitud que se torna temeraria en cuanto atenta contra la buena fe de los 
demandados, y atenta contra el patrimonio de los demandados, pues la señora ZORAIDA 
ESPITIA MARIÑO, está obteniendo doble beneficio, pues endosa en propiedad un título 
valor del que ya se ha conciliado su pago, y además, recibe a través del endoso en 
propiedad, los DOCE MILLONES DE PESOS, que en su totalidad ya le fueron 
cancelados, conforme a lo pactado o acordado en audiencia de conciliación. Ahora, si 
bien es cierto, en el acta de conciliación que se aporta a esta contestación, no se expresa 
nada relacionado al pagaré objeto de demanda, también es cierto, y como quiera que la 
ley lo autoriza, la señora HILARY ALEXIS SALAZAR SUECUM, se tomó la tarea de 
grabar todo lo que sucedió en la audiencia de conciliación, y allí se puede escuchar 
claramente, cuando el abogado, JAVIER FELIPE MENDEZ, manifiesta que el pagaré si 
existe aceptando la existencia de éste, faltando a sus deberes de abogado, al aceptar 
tramitar un proceso cuyo titulo valor base de recaudo, ya conocía de su existencia y de su 
ineficacia y validez, pretendiendo hacer incurrir en erros al juez, evidenciándose a claras 
luces un FRAUDE PROCESAL. 
  
Debe tenerse en cuenta que si alguna acción ejecutiva deseaba o desea iniciar la señora 
ZORAIDA ESPITIA, el recaudo probatorio de la acción debe ser el acta de conciliación 
celebrada ante el Juez de Paz el 15 de octubre de 2021 para el cobro de los cánones 
adeudados que en la actualidad ascienden al valor de DOS MILLONES DE PESOS 
$2.000.000. audiencia de conciliación en la que la exigibilidad del valor de $12.000.000 
millones de pesos quedó sin vigencia por cuanto el pagaré perdió vigencia  en la 
audiencia de conciliación enunciada, pues no cabe duda que los demandados HUGO 
IVAN PERDOMO ZUÑIGA Y HILARY ALEXIS SALAZAR SUESCUN, conjuntamente con 
la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO avalados y auspiciados por el saber profesional 
del abogado hoy  apoderado doctor JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ, dejaron 
nulo los efectos del pagaré que temerariamente se pretende cobrar y a contrario sensu 
retomaron la vigencia y las obligaciones del contrato de arrendamiento por naturaleza de 
tracto sucesivo acordando que mediante este tracto sucesivo mes a mes se pagarían los 
cánones de arrendamiento adeudados colocando como única condición u obligación 
accesoria la entrega del inmueble arrendado como en efecto se hizo en la fecha enero 15 
del año 2022.   
  
Estamos entonces frente a una obligación de tracto sucesivo con plena vigencia que 
puede ser exigible por la vía judicial pertinente, más nunca por el cobro de un pagaré cuya 
obligación es inexistente, pues recordemos con relevancia jurídica y fuerza vinculante que 
las conciliaciones llevadas a cabo ante los jueces de paz una vez plasmadas en el acta de 
conciliación tienen los mismo efectos que las sentencias proferidas por los jueces 
ordinarios, que dicho sea de paso   dicha acta no contiene violación de derecho 
fundamental alguno, y entonces en esta oportunidad su legalidad no puede ser 
desconocida por las partes, siendo la actuación del demandante SAULO ANDRES 



DUARTE BURITICA, una autentica ESTAFA, por parte de la señora ZORAIDA ESPITIA 
MARIÑO, quien a sabiendas de que se había conciliado, y quien estaba asesorada por su 
abogado, que hoy día representa al demandante, endosa en PROPIEDAD, a favor del 
demandante, y que además de ello, agravando la situación, se atreve el abogado JAVIER 
FELIPE MENDEZ, a no solo permitir esta situación,  tipificada como delito, sino a 
REPRESENTAR JUDICIALMENTE al señor SAULO ANDRES, quien dándole el beneficio 
de la duda, puede desconocer todas esas actuaciones previas al endoso del pagaré 
objeto de demanda. Nótese que su apoderado el doctor JAVIER FELIPE MENDEZ 
RODRIGUEZ, actuó como apoderado de la endosante del título señora ZORAIDA 
ESPITIA MARIÑO, ante la jurisdicción o juez de paz con interés afín dentro de este 

proceso, quien muy a pesar de conocer sobre la inexistencia y la ineficacia del contenido 
del título valor –pagaré que aquí se cobra, consintió, permitió y auspició que la señora 
Zoraida citada endosara el pagaré al demandante SAULO ANDRES DUARTE 
BURITICA, para posteriormente él mismo como apoderado del endosatario iniciar un 

proceso ejecutivo que no corresponde, poniendo innecesariamente en funcionamiento el 
aparato judicial, con detrimento de la correcta administración de justicia, por lo que repito 
funge a todas luces una actitud temeraria y de mala fe de su parte.   
  
Se evidencia entonces una actitud engañosa por parte del abogado del demandante con 
consentimiento de la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO. Se vulneran así los principios 
de lealtad procesal, verdad procesal, falta a la ética profesional del profesional derecho 
que en este proceso actúa como apoderado del demandante.  
  
AL HECHO QUINTO: Es cierto, pero ese  endoso hecho por la señora ZORAIDA  
ESPITIA MARIÑO riñe con la moral y sanas costumbres, pues ningún valor de 
$12.000.000 millones de pesos se debe,  pues lo que se debe en conciencia es la suma 
de DOS MILLONES DE PESOS $2.000.000 arriba señalada equivalente a los cánones de 
arrendamiento verdaderamente atrasados cuya forma de pago fue conciliada y que deben 
cobrarse mediante proceso o medio judicial diferente, tal y como consta en el acuerdo 
plasmado en el acta de conciliación antes aludida.  
  
Se debe ser reiterativo que la audiencia de conciliación celebrada ante el juez de paz, 
equivale a una sentencia, está ejecutoriada y dejó sin efecto su contenido, luego ningún 
endoso es válido para instaurar una acción ejecutiva en contra de mis representados.   
  
Impedimento moral y vulneración del principio de la buena fe:  El contenido del pagaré y 
sus inconsistencias en el valor real de los cánones de arrendamiento debidos, fueron 
aclarados y aceptados por las partes y quedó nulo, sin validez en virtud de la conciliación 
celebrada, por tanto la señora Zoraida Mariño Espitia quedó impedida legal y moralmente 
para efectuar endoso alguno del título valor, se vulneró el principio de la buena en 
perjuicio no solo de los demandaos sino del endosatario del título valor.   
  
Presentado el título valor para su cobro de forma temeraria en inmersa en ello la mala fe 
como se observa, puede fungir de un lado como una estafa al endosatario del título y un 



engaño a la Juez de conocimiento de este proceso en cuanto se pretende cobrar 
audazmente una suma de dinero cuya fuente de obligación del título es inexistente y un 
fraude procesal por el error a que se pretende incurra el juez de la causa, respecto del 
cual se deja a la señora Juez su potestad discrecional para sí estima procedente se 
compulse copias de la actuación surtida en este proceso para la investigación disciplinaria 
y penal a que haya lugar.  
  
AL HECHO SEXTO: Es parcialmente cierto, Si bien es cierto el título valor - pagare, 
contiene una obligación clara y expresa, no es exigible en este caso, tal como se 
demuestra con las pruebas, documentos que se aportan, argumentos y razones que 
anteceden.  
  
Por lo expuesto, comedidamente interpongo ante su despacho EXCEPCIONES DE 
MERITO, contra la acción cambiaria, del título valor base de recaudo, consistente en 

PAGARE, las cuales denominaré:  
  

EXCEPCION DE CONCILIACION EXTRAJUDICIAL  
  

Fundamento esta excepción el hecho de que mis poderdantes HUGO IVAN PERDOMO 
ZUÑIGA Y HILARY ALEXIS SALAZAR SUESCUN, como arrendatarios y la señora 
ZORAIDA ESPITIA MARIÑO como arrendataria, ésta última asesorada por el doctor 
JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ, y quien ahora actúa como apoderado del 
demandante SAULO ANDRES OLARTE BURITICA, celebraron el día 15 de octubre de 
2021, audiencia de conciliación extrajudicial ante la jurisdicción de paz, en la que el valor 
del pagaré que hoy engañosa y  fraudulentamente se pretende cobrar, quedó nulo, sin 
efecto jurídico, por cuanto este título que en su inicio fue firmado para garantizar el pago 
de los cánones de arrendamiento perdió su eficacia en virtud de esta audiencia de 
conciliación en la que se aclaró y aceptó su inconsistencia y se dejó establecido sin lugar 
a dudas el valor a cobrar en sumas de dinero correspondiente a los cánones  de 
arrendamiento atrasados, cuya suma total se fijó en cuantía de DOCE MILLONES DE 
PESOS $12.000.000 retomando la obligación de trato sucesivo contenida en el contrato 
de arrendamiento celebrado y que se acordó pagar periódicamente cada mes en cuotas 
de UN MILLON DE PESOS $1.000.000, obligación que los demandados han cumplido 
mediante consignaciones que se han efectuado en la cuenta de ahorros Banco 
Scotiabank Colpatria No. 942097353 de la señorita KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA, 
persona que fue la creadora o quien elaboró el contenido del título valor.  
  
Luego esta conciliación legalmente celebrada ante la jurisdicción de paz competente hizo 
tránsito a cosa juzgada y como quiera que el acta de conciliación tiene carácter y efectos 
jurídicos de sentencia, quedó ejecutoria, tomó fuera ejecutoria de tal manera que por 
ningún motivo la señora ZORAIDA ESPITIA MARÑO, podía desconocer o pretermitir 
endosando el título valor al señor SAULO ANDRÉS OLARTE BURITICA a sabiendas del 

cumplimiento de la obligación mediante las consignaciones  que los demandantes han 
venido efectuando en la cuenta de ahorros de su hija KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA 



, con el agravante del conocimiento de los hechos por parte del profesional del derecho 
que actuó como apoderado en ambos eventos: en la conciliación extrajudicial y en la 
actual demanda instaurada.  
  
La conciliación extrajudicial realizada entre las partes tiene carácter de sentencia de la 
cual las partes no pueden sustraerse. En el artículo 29 de la Ley 497 de 1999, claramente 
se establece que “el acta de la audiencia de conciliación en la que conste el acuerdo 
a que hubieren llegado las partes y las sentencia, tendrán los mismos efectos que 
las sentencias proferidas por los jueces ordinarios.”   
  

EXCEPCION DERIVADAS DEL NEGOCIO JURIDICO QUE DIO ORIGEN A LA 
CREACION O TRANSFERENCIA DEL TTULO 

 

Esta excepción la fundamento en los siguientes términos; en concordancia con el numeral 
12 del artículo 784 del código de comercio, el pagaré base del recaudo ejecutivo fue 
inicialmente firmado u otorgado por los demandados a la arrendadora como garantía de 
los cánones de arrendamiento adeudados y ante el atraso en dichos pagos,  se celebró 
audiencia de conciliación extrajudicial  ante  la jurisdicción de paz, en la que se dejaron 
claros los pormenores del título valor, y fungió  como título del negocio y obligación 
principal subyacente  el contrato de arrendamiento suscrito entre la señora ZORAIDA 
ESPITIA MARIÑO y los señores HILARY ALEXIS SALAZAR SUECUM Y HUGO IVAN 
PERDOMO ZUÑIGA, documento que se anexa a este escrito, y del cual se dio origen al 
pagaré aquí demandado, y al acta de conciliación suscrita entre los antes mencionados. 
Tanto a la señora ZORAYDA ESPITIA MARIÑO, como al abogado JAVIER FELIPE 
MENDEZ, les consta, saben, conocen, que el pagaré que hoy se pretende cobrar, hacía 
parte del contrato de arrendamiento suscrito entre esta y aquellos. Que como quiera que 
los arrendatarios estaban en mora de cancelar los canones de arrendamiento, aceptaron 
firmar un pagaré;  que como quiera que tampoco dieron cumplimiento al pago d ese 
pagaré ni la restitución del bien inmueble arrendado, deciden citarlo a audiencia de 
conciliación, donde acordaron las partes, aceptar que la deuda eran DOCE MILLONES 
DE PESOS MCTE ($12.000.000.oo), pagaderos en cuotas de UN MILLON DE PESOS 
MENSUALES ($1.000.000.OO). Todo ello plasmado en el acta de conciliación. No pueden 
ni deben ellos, ZORAYDA y JAVIER FELIPE, negar, que la realidad procesal en este 
proceso, es que no se debió de haber iniciado un proceso ejecutivo con base en un título 
valor que había o ha perdido su EXIGIBILIDAD, por haberse creado en su REEMPLAZO, 
un TITULO EJECUTIVO, como lo es EL ACTA DE CONCILIACION, la cual también es 
clara, expresa, exigible y presta mérito ejecutivo, por estar revestidas de estas 
condiciones o requisitos.  
 
Solo basta con decir, que el solo hecho de que el mismo abogado que asiste a la señora 
ZORAYA ESPITIA MARIÑO, que la representa en la audiencia de conciliación, que 
aceptó, conforme al audio aportado, LA EXISTENCIA DEL PAGARE ACA COBRADO, 
que suscribió el acta de conciliación aludido, que conocía de las causas que generaron 
ese pagaré, que conocía las causas que generaron esa audiencia de conciliación, HOY 



VENGA A DEMANDAR, A REPRESENTAR AL ENDOSATARIO EN PROPIEDAD, en un 
proceso ejecutivo, cobrando un título valor INEXIGIBLE. Será que tiene tan poca 
memoria el abogado de la parte demandante, que olvidó que el mismo pagaré que 
hoy pretende cobrar, es el mismo al que se refirió en la audiencia de conciliación? 
 

FALTA DE EXIGIBILIDAD DEL TITULO VALOR BASE DE RECAUDO 
 
Baso esta excepción señor Juez, en la conciliación extra judicial llevada a cabo el 15 de 
octubre de 2021, ante la Juez de Paz, por cuanto lo allí acordado, lo allí evidenciado, es 
que todo giró alrededor de los cánones de arrendamiento adeudados por los demandados 
HILARY ALEXIS SALAZAR SUECUM y HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA, a la señora 
ZORAYDA ESPITIA MARIÑO.  La aceptación que allí dieron tanto convocante como 
convocados, afectaron el carácter autónomo y la exigibilidad propia del derecho de crédito 
incorporado en el pagaré que hoy se pretende cobrar. El acta de conciliación suscrita allí, 
conforme a la ley es UN TITULO EJECUTIVO, con las características propias de éste, es 
decir, presta mérito ejecutivo por contener una obligación CLARA, EXPRESA Y 
EXIGIBLE, razón suficiente, para afectar la autonomía y literalidad del pagaré base de 
recaudo de esta demanda. Si bien es cierto, el título valor aquí demandado, cumple con 
las formalidades de ley, contiene una obligación clara y expresa, también es cierto, que no 
es exigible, sencillamente por  el nuevo negocio jurídico o por la CONCILIACION 
aceptada y acordada, la cual hace parte de este escrito.  
  

INEXISTENCIA DEL DERECHO Y DE LA OBLIGACION  
  
Fundamento esta excepción en los siguientes términos; la audiencia de conciliación 
extrajudicial efectuado el 15 de octubre de 2021, y a la que ya se hizo pormenorizada 
referencia y descripción extingue el derecho de cualquier endosatario y la obligación 
respecto de los demandados, y si el endosatario resultare afectado por este actuar 
fraudulento o de mala fe por parte de la endosante quien contó con el auspicio del 
profesional del derecho doctor JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ, debe acudir ante 

las autoridades judiciales competentes para iniciar las acciones a que haya lugar si de su 
parte lo estimare necesario.  
   

COBRO DE LO NO DEBIDO  

  
La inexistencia del derecho y de la obligación por virtud de la ya precitada conciliación 
extrajudicial celebrada, y dada a conocer en la contestación de esta demanda, exime a los 
demandados del pago de cualquier obligación de sumas de dineros pues son personas 
que obraron de buena fe, confiaron y esperaron de la señora ZORAIDA MARIÑO 
ESPITIA y del doctor JAVIER FELIPE MÉNDEZ RODRÍGUEZ, el cumplimiento ético y 
moral frente a lo pactado.  
  



Entonces salvo mejor criterio, si el demandante lo considera pertinente es ante ellos si así 
lo desea contra quien debe iniciar las acciones judiciales si así lo desea para que le 
respondan.     
   

 EXCEPCION GENERICA.  
  

Solicito al señor Juez, declarar probada la excepción que, conforme a los elementos 
probatorios, demuestren que los hechos constituyen una excepción.    
  

PRETENSIONES DE LA DEMANDA 

  
 En cuanto a las pretensiones de la demanda, con fundamento en los hechos y 
circunstancias dadas a conocer en la contestación de la misma, y la excepciones 
presentadas, indico que me opongo a todas y cada una de ellas y pruebas que como 
sustento se aportan, solicito a la señora Juez negar todas y cada una de las pretensiones 
de la demanda y declarar probadas las excepciones propuestas por la suscrita.  
  
Tomando como base los hechos anteriormente narrados, comedidamente solicito a su 
despacho, se efectúen las siguientes declaraciones:   
   
PRIMERA: Declarar probadas las excepciones presentadas,  a favor de HUGO IVAN 
PERDOMO ZUÑIGA y HILARY ALEXIS SALAZAR SUESCUN en su condición de 

demandados y en consecuencia emitir pronunciamiento de terminación del proceso.  
    
SEGUNDA: condenar en costas al demandante.   
   
TERCERA: Ordenar el levantamiento de las medidas cautelares que sobre los bienes de 
los demandados recaen.  
   

FUNDAMENTOS DE DERECHO   

   
Invoco como fundamento el artículo 488, el Código de Procedimiento Civil, arts. 96, 391, 
422, 443, Código general del proceso, ley 23 de 1991, ley 446 de 1998, decreto 1818 de 
1998 y ley 497 de 1999 artículo 29 y demás normas concordantes.   
  

PRUEBAS   
  

PRONUNCIAMIENTO FRENTE A LAS PRUEBAS DEL DEMANDANTE:  

  
El pagare aportado como prueba del recaudo ejecutivo - acción ejecutiva, por sí solo no 
es plena prueba para demandar, pues hace parte del negocio principal subyacente del 
negocio jurídico principal que es el contrato de arrendamiento  y que por tanto fungió 
como título jurídico que por sí solo no tiene fuerza ejecutiva, pues hace parte del negocio 
jurídico principal que es el contrato de arrendamiento,  de donde se prueba y se establece 



que por efecto  o virtud de la audiencia de conciliación extradición el solo pagare perdió 
fuerza vinculante  y en consecuencia  el pagare aportado como prueba al  proceso 
iniciado, no es el medio para iniciar la acción ejecutiva,  de lo que se concluye que el 
proceso ejecutivo que debe iniciarse; es el ejecutivo derivado del contrato de 
arrendamiento adjuntando la audiencia de conciliación que como prueba tienen fuerza 
ejecutiva, y prestan merito ejecutivo.  
  
INCONDUCENCIA DE LA PRUEBA: Probada como se encuentra la inexistencia del 
derecho y de la obligación como consecuencia de la nulidad e ineficacia de los efectos 
jurídicos del pagaré, su endoso y el aporte a la demanda por sí solo no constituye medio 
probatorio para demostrar el supuesto hecho de una deuda de doce millones de pesos a 
cargo de los demandados.  
  
INUTILIDAD DE LA PRUEBA: El título valor, pagaré aportado, como prueba carece de 

valor y utilidad probatoria en razón que ninguna herramienta útil de juicio o de valor legal 
aceptable aporta al fallador para resolver favorablemente las pretensiones de la demanda, 
pues sobre su contenido aplica inmerso un derecho y obligación inexistente en razón a su 
nulidad e ineficacia jurídica de exigibilidad que es inoperante como quiera que operó la 
cosa juzgada en virtud de la  conciliación extrajudicial efectuada ante la jurisdicción de 
paz.  

  
APORTE Y SOLICITUD DE PRUEBAS:   

  
Solicito tener y practicar las siguientes:   
   
DOCUMENTALES   

  
Se aportan las siguientes:  
  
1.-Copia del contrato de arrendamiento celebrado el día 9 de agosto de 2019 entre los 
demandados y la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO, a que se hizo alusión 
anteriormente. (Comprendido en 7 folios).  
  
2.- Copia de citación para asistir a audiencia de conciliación convocada para el día 15 de 

octubre de 2021. (1 folio).  
  
3.-. Copia del poder concedido por la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO al Doctor 
JAVIER FELIPE MÉNDEZ, para actuar en su representación desde el inicio hasta su 

culminación proceso de jurisdicción voluntaria ante los jueces de paz en audiencia de 
conciliación. (1 folio).  
  
4. Copia de solicitud a audiencia de conciliación promovida por el doctor JAVIER FELIPE 
MÉNDEZ RODRÍGUEZ donde se evidencia que solicita la entrega del inmueble 
arrendado y el pago de 10 meses de arriendo que suman el valor de DOCE MILLONES 



DE PESOS $12.000.000, aspecto que acredita lo manifestado en la contestación de la 
demanda.   
  
5.- Acta de conciliación adelantada ante la jurisdicción de paz y fechada del día 15 de 
octubre de 2021, donde el doctor JAVIER FELIPE MÉNDEZ RODRÍGUEZ actuó como 
apoderado de la endosante señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO y quien hoy también 

actúa como apoderado del demandante. (Se anexan 4 folios).  
  
6.- Audio y transcripción  de la audiencia de conciliación del día 15 de octubre de 2021 , 
con celular a fin de intereses particulares y personales de mi representados, pues lo 
decidido en la mentada audiencia era intrínseco  a su estabilidad e intereses, aunado a 
ello las precarias condiciones en estos centros de conciliación, no son óptimas en el 
sentido de entregar audios de las actuaciones allí surtidas, incluso las copias que se 
aportan al presente proceso de acta de conciliación fueron tomadas con celular, porque 
en el día de realización de la audiencia no había papelería para la impresión de las 
actuaciones adelantadas.  En razón a ello aporto;  
  
7. Copia de las consignaciones o pagos efectuadas por el señor HUGO IVÁN  PERDOMO 
ZÚÑIGA acordado para el pago de los cánones de arrendamiento adeudados y 
contenidos en los extractos bancarios de su cuenta personal de ahorros adscrita al  banco 
BANCOLOMBIA a la cuenta de la señora KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA 
anteriormente descrita (15 folios)  
  
8.- Copia de pago emitido por valor de TRES MILLONES DE PESOS $3.000.000 
realizado mediante transferencia de la cuenta de ahorros del señor HUGO IVAN 
PERDOMO ZUÑIGA a la cuenta de ahorro de la señora KAREN LORENA MUÑOZ 
ESPITIA.  
  
9. A fin de corroborar lo acá expuesto y que es referido a los pagos realizados a la cuenta 
de ahorros de la señora KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA  por parte de mi poderdante 
el señor HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA se realizó una petición por medio de 
comunicación telefónica a la sucursal del banco BANCOLOMBIA de la ciudad de Bogotá, 
a fin de que emita un certificado donde se acredite los dineros que han sido pagado y /o 
transferidos desde su cuenta de ahorro a la cuenta de ahorros de la señora KAREN 
LORENA MUÑOZ ESPITIA el número de radicación de la solicitud acá mencionada es el 
8012 733 980 esperando la respuesta.  
  
10 Agregado a lo anterior, se radico de manera personal solicitud en el banco de 

BANCOLOMBIA de esta ciudad donde se requiere la mentada certificación descrita 
anteriormente frente a la cual se otorgó el número de radicado 801 2742551 estamos 
esperando la respuesta de la mencionada entidad financiera. Anexo copia de la petición 
radicada. (2 folios).  
  



Si este despacho lo llegare a considerar necesario solicito, sea requerido el banco 
BANCOLOMBIA a fin de poder acreditar lo acá manifestado y que es referido a los 
pagos realizados por mi poderdante desde su cuenta de ahorros adscrita al banco 
BANCOLOMBIA hacia la cuenta de la señora KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA.  
  
De no ser necesario recalco que para efectos de acreditación, anexo como ya lo 
mencione, los extractos bancarios de la cuenta de ahorro de mi representado adscrita al 
banco BANCOLOMBIA y que prueban lo expuesto.  
  
PRUEBAS TESTIMONIALES:   

  
Previa fijación de fecha y hora se solicita respetuosamente se decreten las siguientes 
pruebas testimoniales:  
  
1.- Se cite a comparecer a declarar con exhibición de documento (pagaré), a la señorita 
KAREN LORENA MUÑOZ ESPITIA, para que en su condición de creadora del título 
exponga sobre los hechos y por menores de la demanda, a quien se le preguntará sobre 
el particular. Puede ser citada a la siguiente Dirección de correo electrónico: 
admonlorena@hotmail.com teléfono: 314 492 9519 desconozco su dirección física.   
  
2.- Se cite a comparecer a declarar a la señora ZORAIDA ESPITIA MARÍN,  para 
deponga sobre los hechos de la demanda y su contestación. Dirección de correo 
electrónico: admonlorena@hotmail.com teléfono: 313 378 8025  desconozco su 
dirección física.   
 
Como quiera que las anteriores personas posiblemente hagan caso omiso al 
requerimiento que la suscrita les haga para comparecer, ruego al señor Juez, se sirva 
usted citarlas, a la hora  y fecha señalada, a las direcciones tanto físicas como 
electrónicas aportadas. 
 
3. Se cite como testigo, al doctor JAVIER FELIPE MENDEZ RODRIGUEZ, quien se 
identifica como aparece en esta demanda, y quien se ubica en la dirección aportada de 
igual forma, para que como parte de la audiencia de conciliación base de la defensa, se 
sirva rendir testimonio respecto de los hechos de la contestación  de esta demanda.  
 
4. Se cite a comparecer a la señora MARIA CLEOFE BELTRAN, Juez de Paz de la 
Comuna Seis, ubicada en el barrio Amaral, calle 24 B No. 20-75, Inspección de Policía, 
Villavicencio, a quien le consta los hechos referidos en la audiencia de conciliación 
aludida en la contestación.  
 
DECLARACION DE PARTE 
 



Solicito respetuosamente al señor Juez, se sirva citar a los señores HILARY ALEXIS 
SALAZAR SUECUM y HUGO IVAN PERDOMO ZUÑIGA, para que presenten testimonio, 

respecto de los  hechos de la conciliación y creación del título valor base del recaudo.  
  
 PRUEBA GRAFOLOGICA:  
  
Se decrete y se tome prueba grafológica a la señorita KAREN LORENA MUÑOZ 
ESPITIA, para probar su autenticidad, motivos y creación del título valor-pagaré, como 
quiera que en su condición de hija de la señora ZORAIDA ESPITIA MARIÑO, endosante 
del título valor,  fue la persona que elaboró y/o creó el título valor- pagaré, y tiene 
conocimiento sobre los hechos de la demanda.    
 
INTERROGATORIO DE PARTE 
 

Sírvase señor Juez, citar y hacer comparecer al señor SAULO ANDRES OLARTE 
BURITICA, para que absuelva interrogatorio de parte, en fecha y hora que su despacho 
fije, que personalmente le realizaré 

  
ANEXOS   

   
Me permito anexar   los siguientes:  
  

 poder a mi favor conferido, copia tarjeta profesional, copia cedula de ciudadanía 
de los demandados, y los documentos aducidos en el acápite de pruebas.    

   
NOTIFICACIONES  

  
La suscrita, en la Secretaría de su Despacho o en la calle 38 No. 31 – 58, oficina 909, del 
Edifico Centro Bancario y Comercial de Villavicencio. lucysfo@hotmail.co tel. 3103300732  
  
Los demandante en la dirección aportada. 
Los demandados en  Quintas de Morelia I, casa 41, del perímetro urbano de la ciudad de 
Villavicencio. Correo electrónico: Correo electrónico: hilaryysalazar@hotmail.com  
Correo electrónico: ivanzu60@hotmail.com  
 
Atentamente,   
  
  

   

LUCY SALAZAR FORERO  
C.C.No.40.381.778 de V/cencio.  
T.P.No.114.386 del C.S.J.  

mailto:lucysfo@hotmail.co
mailto:hilaryysalazar@hotmail.com
mailto:ivanzu60@hotmail.com


Correo electrónico: lucysfo@hotmail.com  
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DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ustedes tienen que poder ver si se 

van a otra parte o si se va a un proceso por justicia ordinaria, no implica nada, si 

se van por justicia ordinaria implica dinero para los tres, si arreglan por aquí pues 

los acuerdos hay que cumplirlos poco a poco ¿CIERTO? entonces ustedes me 

dirán si están de acuerdo o no 

HUGO PERDOMO: doctora un momentico antes de comenzar; necesito él. es que 

al señor no lo conozco 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ¿cómo?  

HUGO PERDOMO: al señor no lo conozco   

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ah listo bueno 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: él es el doctor Felipee.  

HUGO PERDOMO no si por eso le digo, discúlpeme no lo conozco  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: no tranquilo usted está en todo su 

derecho 

HUGO PERDOMO: yo vengo de una reunión que es con otra persona diferente,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no si señor yo tengo el poder de doña Zoraida 

HUGO PERDOMO no me han dicho aun, yo quiero ver el poder, quiero verlo 

porque yo con el no tengo ningún trato. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ¿ehhh ya llegamos como en un 

mal término sí? 

HUGO PERDOMO: yo creo que sí, porque yo creo que lo más indicado sería que 

me diga Hugo la dueña de la casa acá le presentó el abogado acá esta y uno dice 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: por eso él el 

HUGO PERDOMO y uno dice con mucho gusto  

ABOGADO FELIPE MÉNDEZ: doctora mire ella 

HUGO PERDOMO: déjeme terminar déjeme terminar yo estoy hablando en mi 

turno respete 

ABOGADO FELIPE MÉNDEZ: no señor termine hablar. 

HUGO PERDOMO: entonces lo que yo digo que lo más indicado es que diga este 

es mi abogado que me va a representar en estas cosas, es lo más correcto 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ella le dio a él un poder 



HUGO PERDOMO: ¿no no es que yo digo yo tengo una relación con usted cierto?  

nunca he tenido un problema con usted. ¿Cierto? Ahora. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: pero no no es que  

HUGO PERDOMO: ¿doctora escúcheme primero, Yo nunca he tenido problemas 

con la persona que negocie la casa ¿cierto? A la casa fue el esposo de la señora, 

con el he tenido respeto y con la hija, con la señora nunca he tratado, aunque es 

la dueña de la casa, hice el negocio fue con el esposo, pero el esposo murió, hace 

un mes dos meses murió, de un momento a otro llega la hija me dice Hugo yo 

quiero que podamos arreglar esto, quédese en la casa, ¿cierto? Después llega el 

señor como a las 11 de la noche, once y media de la noche, abogado 

representable dije jum tan raro a las once y media de la noche lo vienen a uno a 

visitar y la dueña no me llama y me dice vea ahí le voy a mandar el abogado que 

es el que me representa a mí, que es lo más correcto si yo nunca he tenido 

problema con ella, no he peleado con ella, tengo un problema que es otra 

situación muy diferente, ¿cierto? Por eso él lo que yo digo que, si yo tuviera 

problemas con ella, listo yo acepto si listo digo páseme eso por escrito. 

HILARY SALAZAR: doctor me permite el poder si es tan amable. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si quieren yo voy hablando y les digo lo siguiente, 

antes de todo les voy a hablar y les voy diciendo lo siguiente  

HILARY SALAZAR: si señor  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: lo siguiente; yo creo que doña Lorena ya les ha 

comentado a ustedes algo de quien soy ¿sí? Que soy el abogado la persona 

encargada 

HILARY SALAZAR: no señor, la verdad no 

HUGO PERDOMO: no señor, en ningún momento 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: bueno mira, entonces les comento lo siguiente, eh 

yo soy, mi nombre es Javier Felipe Méndez soy abogado, eh era el abogado de 

don pacho, a raíz del fallecimiento de don pacho, siempre manejé los negocios de 

don pacho y todo lo de don pacho, eh hay un tema puntual y personal también 

laboral que hay con su casa de quintas de la Morelia 

 HILARY SALAZAR: ¿perdóneme un tema que? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: un tema personal que hay en donde en parte de 

los honorarios y a raíz de mi trabajo estaba incluida la casa de Morelia, yo tengo 

una casa que entregaba en quintas de las acacias, se las entregaba directamente 

a ellos y ellos me entregaban la casa de quintas de Morelia, ellos me entregaron 

su número, un estado de cuenta, un pagare que se había firmado, que se había 

firmado entre ustedes y ellos ¿sí? Ahí les voy mostrando mas o menos el avance 



de las cosas ¿yo porque fui allá? No sé, no sé, ciertamente si fue a las diez de la 

noche, precisamente ese día fui fue con Lorena, porque ella me había comentado 

me había dicho.  

HILARY SALAZAR: ¿Quién es Lorena, perdón? 

HUGO PERDOMO: Lorena es la hija de don pacho mija. 

HILARY SALAZAR: ¿no es Karen?  

HILARY SALAZAR: ah ok, 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ella es Karen Lorena, 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: entonces ella me comunica, y me entrega un 

estado de cuenta que hizo con ustedes, ¿sí? Yo creo que ustedes conocen ese 

estado de cuenta y un pagare que ustedes firmaron 

HILARY SALAZAR: yo no lo conozco, ¿tú lo conoces? 

HUGO PERDOMO: no  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no es un pagare que (inteligible). 

Hugo PERDOMO: eso fue un compromiso que hice con ella, 

HILARY SALAZAR: espera déjalo que él hable  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: entonces eso es un pagare, entonces ella me dice 

lo siguiente; yo acá lo único que quiero doctora es ni siquiera, lo que quiero es 

acuerdo de justicia de paz primero, yo creo que ya les llego una notificación de 

terminación del contrato  

HILARY SALAZAR: si, si si un desahucio, 

HUGO PERDOMO: no  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si don Hugo está firmado por doña Hilary. 

HILARY SALAZAR: sí señor, la carta del desahucio. 

HUGO PERDOMO: pero, es una carta que no está firmada por la persona, yo 

como me doy cuenta que es la firma de la señora mandan una carta sin firmar. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ¿sabe cuál es el problema que doña Zoraida ha 

estado muy enferma, no le digo que el problema ha sido eso, no se preocupe si yo 

tuviera que traer acá a Lorena o a Karen, eso sería lo de menos 

HILARY SALAZAR: no yo le entiendo. 

 ABOGADO FELIPE MENDEZ: no nos cansemos en eso don Hugo, por eso acá 

no es un punto, yo no quiero ni que usted me entregue plata ni que usted me 



entregue nada, directamente entréguele si quiere a ella, yo soy un intermediario 

por toda una familia que acabo perder a su esposo, está enferma y la hija se 

encuentra dando a luz y este arto enferma.      

HUGO PERDOMO: antes de seguir necesito el poder. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: entonces por eso. 

HUGO PERDOMO: necesito el poder. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: doña Zoraida me da un poder sencillo, me envía 

una fotocopia, me dice listo dice Felipe tramítelo, ante justicia del juez de paz, 

vaya y concilie yo me tengo que ir a trabajar y en el momento que termine la 

reunión se viene, es que ese no es el punto, doña Hilary yo no quiero que se 

traben en eso don Hugo, sino que hay un incumplimiento y una familia y que está 

generando obligaciones de terceros.  

HUGO PERDOMO: doctor entiéndame una cosa 

ABOGADO FELIPÉ MENDEZ: no no yo quiero que ustedes me entreguen a mi 

nada, yo vengo acá es de intermediario por la familia. 

HUGO PERDOMO: entiéndame que es algo delicado que usted con la relación 

con la familia de ellos, pero más delicado seria que me diga Hugo yo no 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: claro y le estoy demostrando a usted que esto no 

tiene nada que ver directamente conmigo  

HUGO PERDOMO: tranquilo David, póngame cuidado el problema que tenga o 

que tuvo don pacho con ustedes, me hubiera dicho vea, o la hija vea tenemos este 

problema, esto, de ahora en adelante mi papa murió dejo unas deudas el se va a 

encargar de esto y esto que es lo más indicado, no en una forma arbitraria. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no, no señor yo nunca he sido arbitrario, yo se 

quería hablar directamente con ustedes y llegar aun punto por que yo se lo 

significa esto, y no quiero que hoy en día ustedes no, acá hay más de diez meses 

en mora, que se generaron le estoy mostrando un pagare que usted firmo, le estoy 

mostrando un poder, ellos no pudieron venir, pero no hay ningún problema, si 

usted dentro de la conciliación me dice yo no le entrego la casa a nadie sino a 

doña Zoraida. 

HILARY SALAZAR: sabes que, si me gustaría de pronto, de pronto si me gustaría 

sí, yo entiendo su postura,  

HUGO PERDOMO: ¿está bien el poder?  

HILARY SALAZAR: Si, la idea no es ponerle trabas, si nosotros vinimos acá es 

pues a mirar a ver que se soluciona, depronto si me gustaría ¿sabes qué? 



Permíteme, permíteme, como veo que el poder no esta autenticado, pegarle una 

llamadita para que te ratifique. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: pero le digo, hoy en día no hay 

necesidad de eso. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: Si, yo soy el abogado de ellos, Karen está ahorita 

en Bogotá en una cita, Karen la que ustedes conocen y que está al frente de las 

cosas de don pacho, 

HILARY SALAZAR: eh si, pues para que por favor ratifique que tú eres el 

abogado. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: (procede a realizar llamada telefónica a KAREN) 

Hola Karen buenos días, bien Karen es que estoy en el tema de la conciliación, 

pero entonces doña Hilary y don Hugo quieren hablar directamente contigo para 

que tu les digas que yo soy directamente la persona encargada 

HILARY SALAZAR: con doña Zoraida que es la que 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: espérame doña Hilary, (continua) para que les 

digas que soy la persona directamente encargada y autorizada por doña Zoraida y 

obviamente por ti, para ver como adelantar todos estos trámites por ti, en relación 

a que hay un tema puntual en esta casa, obviamente tenemos que solucionarlo, 

entonces te voy a pasar a doña Hilary que ella quiere escuchar es eso  

HILARY SALAZAR: pues la verdad a ella no, quiero escuchar es a la mama, por 

que fue con ella con quien se firmó el contrato, me disculpa. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ; ¿será que tú me puedes pasar en este momento a 

doña Zoraida? ah bueno listo. 

HILARY SALAZAR: no es, sino que ella haga mención de que tú eres el abogado 

y ya. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo con eso veo que haya ningún inconveniente, yo 

mi parte trabaje con ellos por más de 8 años, el abogado encargado de todo, 

precisamente.  

HUGO IVAN PERDOMO: ¿usted lo conoció ocho años, cierto, como era el señor? 

De palabra, y la palabra vale, y con el yo lo trate de palabra. 

HILARY SALAZAR: eso ya lo expresamos ahorita. 

HUGO PERDOMO: no no, déjame hablar, usted lo conoce es un señor de palabra, 

era cierto, pero la palabra vale, la palabra es la que más vale.  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: pero es que yo no puedo 

transmitir las palabras, 



HUGO PERDOMO: no, no es que usted lo conocía a él. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: pero por eso le digo a usted, hoy en día venimos 

es a cumplir la palabra de él, no es nada más sino eso. 

HUGO PERDOMO:  y estoy de acuerdo, sino que digo yo, si no tenía 

inconvenientes con él, porque viene a hacer esto porque no me llaman  

HILARY SALAZAR: si quieres vamos adelantando lo otro mientras que te llamen  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: hay un incumplimiento don Hugo. 

HUGO PERDOMO: ¿vea vea usted no sabe la historia de eso, de que paso, 

cierto? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: nosotros lo sabemos, la familia hoy quiere ni 

siquiera entregar la casa, y ver en lo posible, no sabemos su situación usted 

tampoco sabe la de ellos. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ¿diez cánones de arrendamiento? 

HILARY SALAZAR: si señora. 

HUGO PERDOMO: doctora Juez, el problema, que si yo le cuento que sucede don 

pacho no me hubiera hecho eso. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: que más doña Zoraida buenos días, ¿alo? ¿Doña 

Zoraida muy buenos días como esta? Doña Zoraida es que doña Hilary y don 

Hugo quieren escuchar, de parte suya, que yo soy la persona autorizada y que la 

estoy representando a usted, para obviamente arreglar este inconveniente con el 

contrato de arrendamiento mientras no sean temas personales, espere pongo el 

altavoz, 

ZORAIDA:  Felipe de todas maneras, usted sabe que a mí me toco entregar mi 

casa por la deuda, eso es algo en lo que no tengo nada que ver, ya todas las 

responsabilidades son para usted, ya ahí la conciliación seria de parte solamente 

suya, por qué yo ya no tengo o sea esa deuda casa no tengo ahí nada, Nada que 

ver, entonces la casa y la deuda, por razones de la deuda, a mí me toco salir de la 

casa, usted sabe por la situación que yo estoy pasando, que me toco rematar con 

todo lo que tenía, entonces ya no tengo responsabilidad es responsabilidad suya 

Felipe, yo no tengo nada que ver con eso . 

Momento en el que la arrendadora - zoraida ratifica al abogado para actuar 

ante el juez de paz por tramite de incumplimiento canon de arrendamiento   

 

HILARY SALAZAR: doña Zoraida muy buenos días, le habla Hilary Salazar,  

ZORAIDA: si dígame,  



HILARY SALAZAR: ¿doña Zoraida hágame un favor yo necesito ratificar de parte 

suya que el doctor perdóname David?,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: Javier  

HILARY SALAZAR: ¿que el doctor JAVIER FELIPE MENDEZ está plenamente 

autorizado y con facultades otorgadas en un poder para actuar en representación 

suya de sus intereses en este proceso que estamos iniciando?  

ZORADIA: si claro doctora,  

HILARY SALAZAR: ah bueno señora  

ZORAIDA: yo tenía una deuda con ellos y yo me toco rematar la casa, darle la 

casa porque yo tenía una deuda con ellos. 

HILARY SALAZAR: vale doña, Zoraida, le pido excusas, pero yo le pregunto por 

qué la verdad no lo distingo al doctor y el trae un poder, pero no lo veo que este 

autenticado, entonces si quería como estar segura de que sumerce lo autorizaba a 

él para adelantar las gestiones y no era más. 

ZORAIDA: si doctora, muchísimas gracias, que pena haberle contestado así, pero 

me cogieron en el trabajo.   

HILARY SALAZAR: tranquila doña Zoraida, muchísimas gracias. 

ZORAIDA: muchísimas gracias. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: listo Lorena muchísimas gracias cualquier cosa, yo 

les estoy comunicando. 

LORENA: listo Felipe quedamos pendiente por fa. 

Entonces yo les contaba, el trámite es el siguiente, yo fui el abogado de don pacho 

por más de ocho años en el cual alcanzamos a reunir más de diez a quince de 

demandas en las cuales habían temas honorarios, entregas de bienes y algunas 

cosas y dentro de eso está un cruce de cuentas y muchas cosas que se fueron 

perdiendo lo cual yo, que él era una persona muy correcta eso si nadie lo podía 

decir que no, y de palabra, eh yo tengo una casa cerca de las ACACIAS que estoy 

entregando y que en trámite a esto, se le está generando un perjuicio a la familia y 

hoy día tengo la posibilidad de hacer un arreglo también para ustedes, yo no he 

venido en forma grosera,  

HILARY SALAZAR: Y es la intención. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ni a decirle a ustedes que no lo podemos ayudar, 

yo nunca he venido a decir, lo que si veo es que la familia los espera, pues don 

pacho era una persona de palabra, pues mi obligación es responderle a la familia, 

uno; de manera correcta, entregarles el sistema económicamente, y seguir mi vida 

esa es una de las cosas por que no por que don pacho se murió, y depronto yo 



pueda hacer de pronto algunas casas, impuestos, y de que todo.  Entonces en el 

día de hoy tengo un interés muy grande sobre esta propiedad en razón a una 

obligación pendiente que hay y una casa que ellos esperan para finiquitar un 

negocio que se ha tramitado en todo esto. entonces doña Hilary don Hugo yo 

quiero que hay un arreglo 

HILARY SALAZAR: si señor 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo no quiero problemas aquí, pues ya llevamos un 

tiempo, nunca han escuchado una palabra grosera de mi parte. 

HILARY SALAZAR: no señor,  

HUGO PERDOMO:  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no por eso en la administración siempre dije 

HILARY SALAZAR: yo no, yo supe de una vez que sumerce fue y que eran como 

las once y algo de la noche  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no, si yo fui como dos veces. 

HILARY SALAZAR: si me pareció como, pues no me gusto la verdad, de mal 

gusto me gusto  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ¿no pero no había posibilidad de que no fuera yo?  

HILARY SALAZAR: no pues ni se quién era, ni nada. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si póngale cuidado que yo fui con Lorena, fuimos a 

la plazoleta de comidas, doña Zoraida nos llamó y nos pidió de que por favor le 

preguntara porque ella tenía un embarazo de alto riesgo y al otro día tenía que 

salir para la otra clínica, entonces pues la verdad yo dije; voy a hacerlo ya, me 

acerque a la portería, le dije buenas tardes le presente mi tarjeta profesional le dije 

mire por favor se encuentra la señora Hilary, y si eran como las diez,  

HILARY SALAZAR: Si pues la verdad a mi si nooo,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ; y después volví a ir, ¿no? Yo he ido como tres 

veces y doña Hilary era la que tramitaba 

HILARY SALAZAR: si pues la verdad yo no, o sea supe de una ocasión 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo si dije mire yo soy abogado,  

HUGO IVAN PERDOMO; no es que yo no estoy diciendo que usted fue grosero lo 

único es que llego a las once de la noche, una persona que llegue a las once de la 

noche y don Hugo, no no es normal, 

HILARY SALAZAR: si y es incómodo. 



HUGO PERDOMO: yo a las diez de la noche ya estoy durmiendo y puede ser 

jueves, viernes, sábado o domingo.  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si no se preocupe, 

HUGO PERDOMO: bueno doctora, el fin es conciliar, yo siempre he estado con la 

persona en pagar y conciliar, le cuento el problema de por qué todo este atraso 

para que usted se dé cuenta, no es porque yo quiera, por qué, así como la doctora 

dice, ¿diez meses? No es por algo de mi voluntad 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: qué pena don Hugo yo lo que quiero es buscar la 

forma de arreglo en este momento  

HUGO PERDOMO: le voy a comentar la historia. 

HILARY SALAZAR: déjame que el exponga y ya con gusto te escuchamos. 

HUGOO PERDOMO: yo trabajo en un hotel campestre campanario, de aquí de 

Villavicencio, es un hotel de aquí muy conocido, el sector del turismo es el más 

golpeado, en el mundo, en el mundo y en Villavicencio, peor, primero nosotros 

tuvimos problema con el cierre de la vía Bogotá, Villavicencio, nosotros los 

villavicenses, dependemos de la región de Bogotá, porque nos visitan ¿Cuánto 

estuvo cerrada la vía Villavicencio, Bogotá? 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  si, pero eso no bueno  

HUGO PERDOMO: doctora, pero hay una cosa, déjeme hablar para llegar a 

conciliar porque yo le decía a él como  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: Si, pero es que haber aquí hay que 

seguir unas pautas, si bien es cierto la ley es laxa y me permite muchas cosas 

también me dice.  

HUGO PERDOMO: doctora, pero usted tiene que saber qué es lo que yo conteste 

para que usted del siguiente paso  

HILARY SALAZAR: pues lo que pasa, es que ¿Cuál es el inconveniente para que 

él hable? 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ¿Cómo? 

HILARY SALAZAR: ¿Qué es lo que pasa, que no puede el hablar o que pasa? 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: no no no, yo tengo que tener, él 

me tiene que hacer una solicitud, me debe hacer la solicitud que se debe y 

ustedes si están de acuerdo dar la competencia, por que como se lo exponía 

anteriormente yo les puedo decir no el inicia su proceso contencioso ordinario y 

ya, pero mientras yo no tenga la competencia yo no puedo ni si quiera, porque les 

estaría violando a ustedes sus derechos. 



HUGO PERDOMO: pero doctora, le estoy exponiendo a el por qué él me está 

exigiendo la plata y yo le voy a decir que yo no tengo la plata, porque yo trabajo en 

un hotel y a mí me están debiendo treinta millones de pesos, y no me los han 

pagado el hotel y me deben siete meses de salarios y no me los han pagado. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: por eso, pero es que aquí se viene 

es a tratar de hacer un arreglo. 

 

Momento en el que se empieza a hablar de pagare entre las partes.  

Minuto,17 :24   

HUGO PERDOMO: por eso doctora, le vuelvo a decir, bueno mire conciliemos 

porque me gusta conciliar, me gusta pagar mis cosas, este pagare se hizo porque 

ella llego y estaba la muerte del papa y estaba reciente y que vea que es hoy 

usted no está y después quien me paga a mí, yo le dije yo le firmo el pagare dijo 

por doce yo le dije se lo firmo por doce se lo firme por el pagare y por garantía de 

los arriendos, pero no es por esto 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no don Hugo y yo le entiendo yo le entiendo, ella 

entiende todo eso y entiende la situación porque también perdió a su padre 

HUGO PERDOMO: vea para que nos vamos rápido, yo entiendo que este pagare 

lo pago, al día de hoy entrando de octubre 10 a noviembre 10 completo diez 

meses. 

HILARY SALAZAR: pero cuando se firmó el pagare no se debía eso  

HUGO PERDOMO: no espere estamos en conciliar 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: espere yo le cuento algo, 

HUGO PERDOMO: no déjeme terminar, este pagare vale doce millones de pesos 

y lo firmamos y ella lo lleno y lo firmamos ¿cierto?  Este pagare se firmó para darle 

respaldo a los arriendos que habían con ella , doctora yo me atrase en marzo, 

abril, mayo , junio, julio, agosto y septiembre hasta septiembre me atrase en los 

arriendos y hable con don pacho y firmamos una carta y sí señor, el hotel abrió en 

octubre primero de dos mil veinte , comencé a abonarle desde septiembre, 

octubre, noviembre y le dije don pacho si puedo abonarle le abono otro mes y otro 

mes hasta ponerme al día con él, como con la situación del hotel no se ha podido 

vinieron las consecuencias,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: don Hugo 

HUGO PERDOMO: espere ya termino, bueno, para llegar a conciliar a la fecha de 

hoy a noviembre 10, debo enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, Julio, agosto, 

septiembre, octubre esto me das 10 meses completan el 10 de noviembre. 



HILARY SALAZAR: ahí sí. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: don Hugo, escúchame lo siguiente el tema del 

pagare es un punto, claro yo lo entiendo, yo te digo, eh, la familia nunca lo ha 

querido ejecutar, al día de hoy no se ha ejecutado el pagare no hay ninguna 

demanda interpuesta, y SIGUE EN UNA GARANTÍA Y SIGUE EN MI PODER, 

HILARY SALAZAR: si, incluso se llenó en una fecha que no era la debida y usted 

lo sabe doctor, ese pagare debía haberse llegado en el momento oportuno y no 

como ella lo hizo en ese día  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo lo que quiero de pronto es buscar un arreglo, yo 

no quiero exigirle los doce millones, no don Hugo yo quiero hoy llegar a una 

conclusión y doña Hilary, yo creo que las opciones más importantes hoy; es no 

causarle más prejuiciosos a la familia, de pronto ya hay un acuerdo, ya hay algo, 

de pronto ya hicieron de pronto algo, entregar el inmueble es una de las cosas 

más importantes para eso, que ellos se oxigenen, puedan salvar no tengan de 

pronto otro problema que pueden tener , uno es el tema del inmueble y dos 

obviamente reforzar ese tema del acuerdo de pago , yo no vengo acá a decirle a la 

doctora que ustedes me tienen que entregar doce millones de pesos yaa, 

HUGO PERDOMO: doctor Javier, doctora vea, doña Karen estuvo el mes de julio 

cuando firmo el pagare, si tiene la fecha del mes de julio lo tiene, y me dijo yo no 

necesito que usted me desocupe  

HILARY SALAZAR: es que ese es el tema. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: listo listo. 

HUGO PERDOMO: espere termino doctora, yo no necesito que usted me 

desocupe por que usted me desocupa y esa casa me va a quedar desocupada, yo 

le dije yo no tengo problema, yo voy a ponerme alo día y estoy esperando que al 

hotel resulte una negociación y va a entrar una plata y yo se lo entrego y sus doce 

millones , ella me dijo Hugo fírmeme ese pagare le dije claro con  mucho gusto, no 

se me vaya porque si me queda desocupada es pero, le dije listo está bien, ahorita 

dice quiere que le entregue la casa , listo yo se la entrego, y doctora no hay 

problema yo le entrego la casa y la deuda es otra cosa tener que negociarla, 

entonces que le digo yo , yo la casa , si se va a llegar a conciliar deme plazo hasta 

enero, diciembre enero seria buscarla, póngale cuidado doctor yo le debo hasta 

hoy 10 meses por que como firme el pagare por doce yo dije no le consigno yo 

pague hasta julio, no pague agosto ni septiembre le pague , ni ahorita tampoco en 

octubre, porque había firmado un pagare y le dije venga Karen cambiemos esto 

por esto está mal hecho, y no vino y no lo cambio y no son 10 meses son 6 o  7 

meses, entonces bueno, si usted quiere que yo le desocupe la casa con mucho 

gusto yo tengo problema ¿ya? Porque no es mía, si ella me dice Hugo 

entrégueme la casa yo se la entregó porque yo porque voy a quedarme con algo 



que no es mío, entonces bueno entienda que ya estamos a mitad de octubre yo 

tengo que ponerme a buscar, yo trato de que sea octubre o noviembre o diciembre 

desocuparle lo más pronto posible, digo yo deme un plazo si quiera hasta aquí 

hasta diciembre,  

HILARY SALAZAR: no diciembre no porque no lo vamos a cumplir, tocaría en 

enero  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: eso es lo que quiero de pronto, como algo 

concreto,  

HILARY SALAZAR; exacto,      

ABOGADO FELIPE MENDEZ:  yo sé la verdad es salir de esto yo sé que todos 

todos pasamos por situaciones, no tengo ningún problema, entonces yo lo que le 

digo acá delante de la doctora y todo es un acuerdo concreto que hagamos usted 

me dice que en diciembre es imposible, Estamos en octubre  

HILARY SALAZAR: Yo no puedo doctor porque yo soy la que esta a cargo de la 

casa y es imposible  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: para que fecha de enero, ¿concretamente?  

HILARY SALAZAR: yo creería que máximo a mediados de enero  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ¿o sea seria para el 15 de enero?, 

HILARY SALAZAR: si doctor  

HUGO PERDOMO: ¿Y si es antes? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: listo entonces mire que ahí vamos formando, yo lo 

entiendo a usted, entiendo a Lorena y ella también me dijo eso, yo había hablado 

con ella me dijo Felipe pero yo no sabía las deudas de mi papa y el problema que 

tenía, y no sabía que tenía todo eso , porque es que don pacho era muy reservado 

en todos sus negocios, yo creo que ustedes lo conocieron un viejo de perrenque, 

armado sus negocios y sus hijos siempre fue así, él no le contaba ni a su esposa 

ni a su hijos, entonces yo si quisiera doctora vea, un punto seria este la casa, para 

entregar un 15 de enero no habría ningún inconveniente, y ahora como 

recordamos el pago de  esto 

HUGO PERDOMO: Esta con esto,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ; No si yo le entiendo, mire don Hugo si tenemos si 

tenemos y usted me dice se deben doce millones, pero le puedo abonar a cinco 

millones, tres millones, le puedo abonar, venga tráigame el pagare cámbielos 

por la deuda que es yo no tengo ningún problema. 

HILARY SALAZAR: Doctor, venga permítame le comento algo, o sea para uno es 

incómodo estar en una situación de estas, porque uno es el arrendatario y ustedes 



o la parte que usted representa que son los arrendadores pues, pero ¿cierto? 

Perjuicio para parte y parte, ¿el problema es que se llegó a esto porque doctor? La 

señora Karen que yo conozco es como caren fue a la casa y nos expresó que ella 

no pretendía sacarnos del inmueble que quería que siguiéramos ahí, pero que le 

firmáramos un pagare e incluso no solo pretendía que le firmara el pagare sino 

también una letra, entonces yo le dije perdóneme, pero usted sabrá que yo soy 

abogado yo conozco de ley y tanto presta merito ejecutivo un título como lo presta 

otro. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: claro. 

HILARY SALAZAR: incluso ella lo lleno ese día, yo le dije mire para demostrarle 

la intención de pagos de nosotros, vamos a suscribí el pagare, pues por que la 

intención no es uno amañarse en lo que no es de uno ni quedar mal, se le indico 

que pues obviamente el tema de retraso fue por el tema de la pandemia, nosotros 

estamos incluso con el tema de demandas hacia la empresa donde trabaja mi 

esposo , tendientes a ese tema porque pues hemos estado hasta sin seguridad 

social, bueno todo lo que eso acarrea si de pronto nos vemos en esta cuestión es 

por todo lo que te digo , cuando ella va allá , yo estaba la verdad haciendo la cena 

y mi esposo me dijo es que están debiendo 12 doce millones de pesos, entonces 

yo le dije amor ,  porque él es el que hace los pagos y él me dice si si amor, 

después como ella fue como con afán , al otro día mi esposo me dice nosotros no 

debemos doce millones de pesos nosotros estamos debiendo como ocho, 

entonces ese día que ella había ido nosotros habíamos hecho unos acuerdos en 

que consistían esos acuerdos, se le seguían pagando el salario y por mes se le  

iba ir abonando a la deuda, porque alcanzamos a quedar pagos hasta julio de este 

año , o sea de julio acá estaría acá y esa era la intención , entonces la requerimos 

se le envió un correo electrónico la información y se le dijo mira esto no concuerda 

acá están todos los pagos que se le han hecho, no son doce millones de pesos no 

pesos ,no contesto ,la cogí la llame le dije doña Karen si es tan amable un favor 

acérquese a la casa revisemos las cuentas yo tengo los pagos, por que es yo 

como le digo yo soy conocedora de ley y como me va a ejecutar usted con una 

deuda de doce millones de pesos cuando yo no se los debo entonces ella 

como que si yo voy a ir pero es que ahorita no estoy en la ciudad y como en un 

aptitud incluso displicente, que puedo entender yo? y o sea no la juzgo cada uno 

tiene su forma de actuar de pronto ella si necesitaba sacarnos de la casa 

necesitaba y pensaba que si no tenía un título no iba a poder respaldar la 

obligación cuando nosotros llevamos ahí más diez años en ese conjunto, entonces 

es de entenderse, listo pero el tema fue que ella nunca más dio cara ni nada  

entonces, pues obvio cuando ella hace eso , pues  obviamente se rompen todos 

los acuerdos primero porque yo no puedo aceptar contraer que no debo todo ese 

monto y segundo porque ella nunca dio cara para nada, si ella hubiera ido a la 

casa a poner la cara y sentarnos a hablar probablemente estaríamos haciendo eso 

que se había acordado ahí, irle pagando su arriendo y tenga mitad se lo otro, le 



dijimos si nos solucionan a nosotros en la empresa se le vam a estar haciendo 

pagos incluso no solo de la mitad sino de más pues porque a nosotros lo que nos 

interesa es saldar, como eso no se lo logro , en estos momentos tocaría reevaluar 

la forma teniendo en cuenta de que se debe tenemos allí si el doctor necesita lo de 

los pagos. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: claro que sí, acá no se va a cobrar nada de lo que 

no es, que quede dentro del acuerdo, los meses que se deben acá.   

HILARY SALAZAR: que serían a la fecha, ahorita si ya debemos, y ahorita sí. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: un momento los dos, sumerce 

conoce la norma, yo también la conozco, acá se está tratando de la entrega de un 

inmueble, primero que todo, ya llegaron a un acuerdo, una deuda que sumerce 

dice que el pagare no es el que es, listo, perfecto, pero de eso se puede 

finiquitado acá, se puede dejar alguna una constancia, que de pronto si quieren 

hacerlo decir bueno en un mes yo voy a dar tanto, en quince días en fin eso puedo 

quedar acá. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: o sea yo sí quiero reforzar que se cobren los 

meses que deben OBVIAMENTE QUE EL PAGARE DE DOCE MILLONES 

CUBRE HASTA EL MES DE OCTUBRE Y PUEDE QUEDAR ALLI PLASMADO Y 

NO HAY NINGUN INCONVENIENTE CON ESO. Pero si quiero que reforcemos 

el tema de ese pago. 

HUGO PERDOMO: ¿bueno, David, y ese pago a quien se lo hago yo? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no, en estos momentos directamente yo puedo 

hacerlo o directamente a doña Zoraida no hay ningún problema.   

HUGO PERDOMO: me regala una copia de eso, porque tengo contrato allá y ella 

lo termino yo tengo la obligación es con ella. 

ABOGADIO FELIPE MENDEZ: ah sí, si no no se preocupe, el día que le toque 

pagarlo yo le hago una cesión por parte de doña Zoraida autenticada en el que 

cede el contrato de arrendamiento y me autoriza para hacerlo. 

HILARY SALAZAR: y es más doctor ni siquiera se complique, usted no necesita 

hacer la cesión, con que haga el poder donde ella lo autentica lo autoriza para 

consignar y listo.    

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si para recibir y reclamar y todo eso, 

HUGO PERDOMO: entiéndase que, si yo le estoy consignando a la hija, pero en 

el contrato dice doña Zoraida que le consigne a la hija, porque yo no le puedo 

consignar a usted y que luego ella me diga no me diga a mí.  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si claro, eso no es ningún problema 



DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: Si tiene toda la razón.  

FORMULA DE PAGO: yo no le puedo decir hoy le voy a dar cinco millones por 

que no los tengo, yo con los bancos estoy si no me pago la empresa pues con los 

bancos ahí si peor, yo tengo una deuda con el banco occidente estoy grave. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: Me prestan las cédulas. 

HILARY SALAZAR: nos toca a los dos porque los dos somos arrendatarios. 

HUGO PERDOMO: me regala una copia de eso me hace el favor. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  si de todo, 

HILARY SALAZAR: si al final nos la entregan. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  regáleme su dirección por favor, 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si claro es Calle 10 B 47 – 04 BARRIO LA 

ESPERANZA 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  teléfono? 

FELIPE MENDEZ: 312 509 20 17  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  don Hugo Iván su dirección por 

favor  

HUGO IVAN PERDOMO: calle 15 este número 3 – 67 casa 102 quintas de Morelia 

1. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  Teléfono don Hugo 

HUGO PERDOMO: 321 346 71 04. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: mi doctora me regala su teléfono 

doña Hilary  

HILARY SALAZAR: si señora es 312 597 37 83. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  bueno les explico para que no 

vayamos a tener malos entendidos, estos me firman acá las partes, es solamente 

la competencia, aquí no hay ningún tipo de acuerdo. 

HUGO PERDOMO: doctor mire la empresa me paga a mí el arriendo, con los 

bancos me queda difícil, yo no le puedo decir le voy a dar doce millones le voy a 

dar cinco, ni nada, ni hipotecar ni que nadie me preste. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: perdón, pero lo más importante don Hugo es una 

palabra que necesitamos acá que de pronto se pueda pagar lo más rápido para no 

llegar al tema de una demanda. 



DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  cuanto es el valor de lo adeudado  

HUGO PERDOMO: hasta la fecha, hasta noviembre 10, ah no espere doctor, yo 

debo hasta noviembre 10 ahí completa los diez meses de arriendo. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:   la suma de? Doce millones de 

pesos,  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  Doce millones de pesos. 

HILARY SALAZAR: el canon esta por doce millones de pesos. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: esta por millón doscientos si ¿¿desde qué mes 

esta en mora? 

HILARY SALAZAR: Julio. 

HUGO PERDOMO: no, no es que yo vengo pagando así, entonces estoy 

debiendo desde el 20 de enero hasta el día 10 de noviembre. 

HILARY SALAZAR:  los diez meses del año que vamos. 

HUGO PERDOMO:  si, y si ya elle le cede el contrato yo le envió el correo y le 

envió todos los datos. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: el señor Javier Felipe en 

representación de la señora ZORAIDA MARIÑO, solicita a las partes convocar la 

entrega del inmueble que habitan con número de casa 102 y el pago de lo 

adeudado hasta NOVIEMBRE 10 LA SUMA DE doce millones de pesos. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ¿hasta noviembre 10 si, yo tenía que total deuda a 

la fecha del 21 de agosto de 2021 eran nueve millones de pesos, hasta esa era la 

última hojita que ella había hecho y me dio a mí, cánones adeudados ellas 

colocaban que eran ocho y eran 21 de agosto., septiembre, octubre, noviembre, 

eran 9,10, 11, 12… 

HUGO PERDOMO: no no póngame cuidado. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ:  yo tenía era la cuenta estado que ellas me habían 

entregado y hasta el 21 de agosto que se hizo esa era de nueve millones 

seiscientos, era esta hojita era ocho meses, ¿sí? ¿A esto se le hizo un abono?  

HUGO PERDOMO: El ultimo abono se hizo el 30 de junio que no se lo envié por 

correo,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: ¿no se lo envió? 

HUGO PERDOMO: No hasta que ella dijo que iba a ir hasta allá a cambiar el 

pagare y no lo cambio,   

ABOGADO FELIPE MENDEZ: el 30 de julio ¿y ese abono de cuánto es? 



HUGO PERDOMO: de millón doscientos siempre yo le abono millón doscientos, 

no le abono seiscientos ni este ni… 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: lo otro es doña Hilary y don Hugo como nos vanos 

a extender ¿esos meses cómo hacemos?  

HILARY SALAZAR: si no señor de eso obviamente se entiende, se paga el 

arriendo normal, sumerce me dirá si en la cuenta de doña Lorena o doña 

ZORAIDA 

HUGO PERDOMO: o en la cesión del contrato que dice el 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo no quiero pecar de ser injusto o eso y como las 

cuentas las han hecho ustedes, pero yo no he hecho cuentas nunca, siempre me 

guiaba de un papel, que si hace falta la voz de lo que usted está diciendo o sea 

que si pueden llegar a ser eso, si pasa a ser agosto, septiembre, octubre, 

noviembre si pueden ser esos 3 meses valen alrededor de tres millones 

seiscientos,  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  Ahí están los doce millones 

 ABOGADO FELIPE MENDEZ: ahí estos doce millones ¿Entonces esos tres 

meses irían hasta el mes de octubre? Irían hasta el 10 de octubre iría 

HUGO PERDOMO: no hasta el 10 de noviembre porque 10 de octubre ya cumplió 

y acá completos yo días 10 días o sea hasta el 10 de noviembre completo 10 10 

10 meses.   

ABOGADO FERLIPE MENDEZ: ¿o sea hasta el 10 de noviembre completo los 10 

meses? Porque es yo tenía que el 20, 21 de agosto, a septiembre, octubre, si no 

ya le entendí 

HUGO PERDOMO: no vea, yo me atrase a partir de la pandemia y le dije no le 

puedo pagar por que por la pandemia el gobierno nos mandó para la casa, y le 

mande una carta a la señora Zoraida hasta septiembre yo recibí salario de esa 

otra fecha yo no recibí salario, cuando ya yo conseguí una plata le manda un a 

plata y comencé a ir abonando, abonando, abonando hasta aquí que llegue, yo 

debo todos estos salarios hasta llegar a noviembre. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: entonces hagamos eso, listo doctora hasta el 10 

de noviembre el acuerdo es de doce millones de pesos, y lo que es del 10 de 

noviembre al 10 de diciembre se generaría un pago y del 10 de diciembre al 10 de 

enero se generaría otro ¿sí?  

HILARY SALAZAR: sí señor. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: quedarían pendientes los dos canones del mes 

que se pagarían al día. 



HILARY SALAZAR: sí señor. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ:  entonces más los dos canones de 

HUGO PERDOMO: del 10 de noviembre al 10 de enero. 

HILARY SALAZAR: NO, pero es que no se pueden decir ahí que más, porque 

aún no se han causado, doctora. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: no en caso de que se causen,  

HUGO PERDOMO: eso y en caso de desocuparlo, sino. 

HILARY SALAZAR: Si, pero entonces, colocarle ahí que es caso de que se 

causen o que se acuerda que los mismo han de ser pagaderos en su momento 

actual,  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: listo en caso de que se causen 

listo, ya le adiviné ese pedacito. ¿Qué dicen ustedes ante esto? ¿Don Hugo? 

HUGO PERDOMO: no yo no veo ningún problema, estoy de acuerdo. 

HILARY SALAZAR: entonces vamos ya cuadrando, la casa se entregaría a más 

tarde el 15 de diciembre, ah, de enero y el pago tenemos 12 de deuda y dos que 

se pagarían a su vencimiento. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: Y el compromiso es que esos 12 que se deben se 

pague lo m as rápido si o sea… 

HUGO PERDOMO: vea yo estoy pendiente de una negociación ya llevamos año y 

medio 

HILARY SALAZAR: entonces, Por favor si le colocamos ahí doctora que los 

meses correspondientes a canones de noviembre y diciembre se pagaran a su 

vencimiento 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si se pagaran al día. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ahorita en el acuerdo 

HILARY SALAZAR: vale señora. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: entonces usted no ve problema en 

conciliar y entregar el inmueble. 

HILARY SALAZAR: si señora, la idea es solucionar, de todas maneras yo si le 

comento doctor, doña Zoraida y uno sé si Karen lo sepa, pero yo hablaba más con 

doña Zoraida, y yo se lo dije a don saturnino y se lo comentaba a Karen antes de 

que el papa falleciera, yo le dije a el mismo, si es de parte mía como mama, como 

mujer  de casa, como arrendataria, y de parte de mi esposo, lo único que nosotros 

tenemos para con ellos es agradecimiento, porque la verdad es que con todo el 



tema de la pandemia ellos nos esperaron ellos fueron pacientes, ellos, incluso yo 

se lo alcance a manifestar a don saturnino; yo le dije no mire la verdad es que 

solamente es gratitud lo que tenemos, y  estamos es esperando que nos cuadren 

en la empresa y cuadrarle a usted y él nos había dicho que  bien, eso fue un 

sábado o un domingo y esa fue la última vez que lo vimos. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no mira él se la pasaba allá,  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: señor Hugo Iván Perdomo, ayy yo 

le coloque Perdomo a sumerce también. 

HUGO PERDOMO: ah darle ese gusto. 

HILARY SALAZAR: si tiene como corregirlo ahí o… 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: no yo le coloque ahí se corrige el 

apellido…. Sería el 15 de enero de 2022, en caso de conseguir antes lo harán  

 

ACUERDO DE PAGO: 

  

HUGO IVAN: ahora viene lo más duro. 

HILARY SALAZAR: ¿qué piensas que propones? Ósea yo debo preguntártelo por 

qué tu eres el del ingreso en la casa  

ABOGADO FELIPE MENDEZ:  no si yo entiendo, pero lo que quiero es lo que 

pasa es que yo creo que, usted doctora yo creo que usted me entenderá, es que 

no tener una fecha probable o esto me deja a mí en un futuro tan incierto, pero 

entonces lo que yo quiero es que usted me diga no se preocupe, yo quiero es un 

compromiso para que usted me diga se puede hacer el esfuerzo para que 

mensualmente, depronto mire , como el acuerdo que tenía con Lorena que 

mensualmente ustedes me digan que me pueden estar abonando un mes , ósea 

de pronto un mes vencido, ósea de pronto si ustedes me entregan la casa en 

enero, ósea se acuerdan de pagar ahorita, si en estos dos meses se pueden 

abonar alo meses anteriores pues sería genial, si en enero en febrero comienza a 

abonarse, pues la idea es que se comience abonar aunque se mínimo un canon, 

un canon, mire don Hugo que eso es un arregló y salimos ya de eso se va 

pagando y se evita uno de iniciar un  

HUGO PERDOMO: doctor Javier yo estoy de acuerdo, pero es que yo no tengo 

los ingresos, yo de donde saco yo y lo que hace mi esposa es cuidar los niños 

,ella ya está mamada y ella dice Hugo yo te quiero ayudar pero con quien deja uno 

estas criaturas, entonces vea póngale cuidado, yo lo que yo le dije a mi esposa ahí 

en el hotel ya venimos tramitando buscando un inversionista, como ese hotel es 

del estado está en extinción de dominio, ya el hotel me parece que lo van a vender 



entonces o están buscando otro operador para que maneje el hotel y entonces 

están buscando un inversionista para que entre con siete mil millones de pesos al 

hotel , han habido inversionista, pero el problema ya es la procedencia del dinero, 

si es con el estado usted no puede llegar a contratar allá ya? Que este mes y que 

este mes, estamos esperando que Dios quiera este año se solucione eso y 

cualquier inversionista llegue y tenga la plata y listo, pero ya, espero le comento, si 

la plata entra yo lo llamo y le digo acá esta su plata tenga, entonces otra cosa que 

le digo yo , yo puedo llegar con mi esposa que ella trabaja y hay veces genera 

otros ingresos apartes, yo recibo una plata, le digo acá le abono un mes acá le 

abono un mes por que me pide pagarle a usted, pero yo no le puedo decir a usted. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: pero es que don Hugo, 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ¿pero si se le puede colocar una 

fecha, por decir algo…? 

HUGO PERDOMO: no yo le puedo eh un año, 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no don Hugo es que esa no es la postura, la idea 

es conciliar, y primero que todo ver las posibilidades, pero también asumir las 

responsabilidades, porque yo no puedo quedar en un hecho futuro, yo lo que le 

digo a usted es lo siguiente; mire estamos cambiando todo, estamos replanteando, 

estamos manejando el valor real, yo lo que quiero es más que desde el mes de 

enero que ustedes entregan la casa desde el mes de febrero se coloque una cuota 

básica de admón. que sea mínimo de un  millón de pesos. 

HUGO PERDOMO: bueno, pero serian 10 meses. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no pues sería un ejemplo, pero puede ser una 

viable o este cada mes se pueden pagar un canon, 

HUGO PERDOMO: mire doctor Javier si ahorita que entre en el hotel y me abona 

el hotel, me abonan a mí, yo se los abono. 

HILARY SALAZAR: si yo sé que eso si es así, uno lo sabe. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: algo real pero que me la va a pagar. 

HUGO PERDOMO: a partir de febrero 12, o febrero del año pasado de los 12 

millones, comienzo a abonarle un millón doscientos me demoraria10 meses, 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: eso sería más rápido es buscar lo más rápido. 

HUGO PERDOMO: si no si yo puedo se los doy lo más rápido, pero yo no me 

puedo comprometer con usted y decir si en 3 meses se los pago, porque le voy a 

quedar mal, doctor le voy a quedar mal y entonces ahí venimos a un proceso. 

HILARY SALAZAR: ¿bueno permíteme yo te hago una acotación, eh, que tal si 

primero que todo se pone una fecha y algo que tu veas que puedas cumplir? 



HUGO PERDOMO: no puedo mija,  

HILARY SALAZAR: ¿nada? 

HUGO PERDOMO: mire estos meses de octubre, noviembre, diciembre, enero el 

hotel es lleno, ¿febrero, marzo, abril se bien abajo y entonces? Entonces digo yo 

si en este año terminando el hotel lo coge un inversionista uy noos mejoramos 

mija, yo quedo tranquilo porque nos van a pagar nos van a poner control ynos 

pagan todo lo que me deben a mí me deben 3 años de cesantías y me deben 7 

años de salarios y las vacaciones todo me deben de ahí casi 32 millones me 

deben,  

Por eso entonces lo que sumerce dice es cierto, poner una fecha,  

HUGO PERDOMO: entonces digo yo a partir de febrero abono un millón 

doscientos a capital 

HILARY SALAZAR: eso a mí me parece delicado, ósea, porque es que ven te 

digo una cosa, un millón doscientos me parece una cuota muy alta que no se va a 

poder cumplir , si nosotros estuviéramos solamente pagando , pero nosotros 

también depende de nuestro ingreso y del hotel así mismo tenemos que pagar 

nuestro otro arriendo, entonces de nada va a servir salir de acá todos muy 

contentos y que pena que lo engañe, pero es que no tiene sentido decir que le va 

a salir millón doscientos cuando yo sé que no se va a poder.  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no mira lo que yo que te digo es que yo antes 

pienso, me pongo en el otro lugar, que estamos en una obligación de hace casi 

diez meses también eso genera intereses, tendrían que pagar destroces, ósea 

también quiero que también lo pongamos así, yo no quiero creo que porque de 

pronto ustedes no me hayan pagado o no me paguen en cierta fecha, pero sí 

tendrán que hacer un esfuerzo,  porque ya fueron unos meses que ya se tornaron 

se causaron dentro de un año y ahora los vamos a pasar a otros diez meses , y si 

quiero de pronto que se acepte una obligación que yo sé que es difícil , pero que 

sea obviamente  

HILARY SALAZAR: pero en una fecha establecida, una fecha y un monto. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: que sea obviamente una palabra que sea la 

palabra para no tener inconvenientes más adelante doctora ya, y lo estamos 

supeditando a otros diez meses, sería bueno reducirlo a tanto tiempo, pero pues 

yo entiendo la situación de ustedes, estamos pasando una obligación  

HILARY SALAZAR: no es y excelente y es excelente, pero perdóneme que yo le 

diga yo le soy sincera yo sé que no se los va a poder pagar, yo le soy sincera ¿Por 

qué? Por qué los ingresos de la casa dependen solamente del trabajo en estos 

momentos de él, yo litigo, pero muy poco no en una manera muy activa por el 

tema de mis hijos, no tengo con quien dejarlos y todo este tipo de cosas. 



ABOGADO FELIPE MENDEZ: no, pero si venimos fue a conciliar,  

HILARY SALAZAR: no yo se te puedo decir que sí, pero sé que no es así, yo se 

lo puedo decir a usted si usted quiere que quede ahí, lo vamos a conciliar si 

digamos uno fuera a ver yo le puedo generar por decirlo así, si fuera deshonesta, 

el perjuicio, nosotros que digamos que nos va a embargar hablando en términos 

jurídicos, no pasa nada 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no pero no es la idea.  

HILARY SALAZAR: claro no es la idea, pero nosotros ya estamos con demandas 

y con todo porque a raíz de esta problemática eso nos generó a nosotros hasta 

estar nosotros sin seguridad social uno con niños ¿usted sabe que es eso?, el 

tema de esto, ósea del arriendo que es una cosa tan elemental, entonces si uno 

va a hablar las cosas y si vinimos acá yo creo que hay que hablarlas como es y lo 

que lo que yo le digo, lo que pasa es que nosotros no podemos hablar 

simplemente decir acá que millón doscientos, porque es que nos toca irnos de ahí 

a pagar otro arriendo, y tenemos el tema con esta empresa , bien sea,  es que 

mire hay veces le toca a uno es coger lo que tiren por decirlo así, él me dice hay 

veces amor, me abonaron trescientos y mire uno a ver que puede hacer, y es triste 

doctora, es triste pero es así, y entonces yo para que le voy a hacer ese daño al 

doctor, yo creo que lo que si hay que establecerse  un monto y una fecha 

determinada, que yo le diga 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ponerle una fecha 

 HILARY SALAZAR: exacto. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo estoy de acuerdo y también soy consciente de 

que por que ustedes de pronto ustedes no me paguen un acuerdo en el mes yo 

vaya a iniciar o no, ósea eso no es, yo lo que quiero es algo concreto uno porque 

tampoco es, responsabilidad mía también ahí y ahí una persona un tercero, una 

familia, no podría tomar esto como…  

HILARY SALAZAR: si la verdad yo entiendo perfectamente eso, y créame que yo 

tuviera la plata lo primero que haría sería eso, por todo y por todo, esa familia ha 

pasado muchas cosas. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no es descabellado, depronto eso, pero pues 

también entiéndame que es por mostrarles a ellos, necesito demostrarles a ellos 

que yo hice un trabajo… 

HILARY SALAZAR: si señor yo le entiendo, pero mal haría yo en obligarme en 

algo que no se va a cumplir,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: pero doc., mire 



HILARY SALAZAR: venga le digo ¿Por qué? venga le digo una cosa, digamos, y 

el acuerdo es excelente, mire uno con una entrada o un ingreso, excelente porque 

lo que usted dice, de un año se pasó a este año, no se está debiendo nada de 

intereses ni nada sino pague la plata y eso, pero entonces. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: doctora, mire un millón de pesos al final de cada 

mes. 

HUGO PERDOMO: hágale, hágale si yo no puedo,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si no puede pues …. hablamos y esperamos a ver 

qué pasa, es que también tengo que mostrarle a la dueña que hay un acuerdo que 

es lo mejor para ella,  

HILARY SALAZAR: de todas maneras, eso que quede eso allí, estipulado, que 

ante la eventualidad que por el tema financiero que se está explicando de sus 

ingresos laborales, en el momento que no se pueda se dialogara con el doctor 

para comunicarla la situación, el cual acepta lo dicho. 

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: ¿pagara entonces un millón de 

pesos mensuales? 

HILARY SALAZAR: un millón de pesos mensuales,  

 ABOGADO FELIPE MENDEZ: un millón de pesos, a final de cada mes,  

HILARY SALAZAR: sí, sí y esperando doctor Javier que si Dios mediante, créame 

que, si nosotros podemos antes, sino que yo le soy sincera yo le digo, si se puede 

maravilloso, lo que pasa es que no tenemos muchas veces para mercar doctor.  

DOCTORA MARÍA BELTRÁN JUEZ DE PAZ: espere al final de cada mes, 

¿fecha máxima de pago? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: serian 10 meses que serían febrero, marzo, abril, 

mayo, junio, julio, hasta diciembre de 2022,  

HUGO PERDOMO: 12 meses. 

HILARY SALAZAR: ah sí 10 meses, para pagarte, pero espérate 12 meses por 

que acuérdate que no estaría con el millón doscientos. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no por eso hasta diciembre,  

HILARY SALAZAR: son doce millones, es un millón,  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: seria hasta diciembre de 2022, 

 HILARY SALAZAR: no porque habían dicho que empezábamos a pagar en 

febrero. 



DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: ¿Fijando una fecha total de la 

deuda para? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no es que la idea no es pasar al próximo año, por 

un mes, yo pienso que en todo ese tiempo se puede hacer algo, tener la 

posibilidad de pronto de que le paguen a uno, es un año que te estoy dando no 

para pagar el próximo año, el pago seria desde marzo, desde febrero el 30 de 

febrero hasta el 30 de diciembre y cerramos así. 

HILARY SALAZAR ¿Cuándo debe iniciarse a hacer el primer pago?  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: Doc. yo creo que a finales de febrero 

HILARY SALAZAR: Pero mire lo que usted me está planteando, ¿y en el 

documento debe quedar cuando empieza él con el pago si ve? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: No porque ahí está para finales de cada mes 

HILARY SALAZAR: no, no no porque nosotros entregaríamos la casa el 15 a 

partir de febrero se empezarían a hacer los pagos, febrero, febrero estamos 

hablando de los 12 meses entonces es imposible ponerlo así  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: en diciembre quedaría una cuota de 2 meses 

HILARY SALAZAR: ¿ah viste?    

ABOGADO FELIPE MENDEZ: yo por lo menos no te voy a poner problema por 

que falte una cuota, ¿no se la va a poner a enero? 

 DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: hay que tener fe de que la van a 

pagar. 

HILARY SALAZAR: Si y que podamos pagar  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: si doc., pero es que por lo menos si ya me 

pagaron 11 cuotas llega diciembre, ¿me pagaron 10 cuotas llega diciembre usted 

cree que yo le voy a demandar dos meses de cuotas? Para tener ahí la cuota de 

enero. 

HILARY SALAZAR: no igual no y sería demasiado desgate, sino que a mi si me 

gusta lo que es es, a mi si me gusta vea, dijo el otro el papelito canta, y lo que 

queda ahí, queda ahí.  

Entonces lo que podemos hacer es lo que usted dice, ¿fijar usted está de 

acuerdo? Fijar las dos cuotas paraa… 

HUGO PERDOMO: no no una en un mes y si algo falta ya yo me siento con usted  

ABOGADO FELIPE MENDEZ: no eso es lo de menos, pero es que esa es la 

última doc., es como para que ellos miren    



HILARY SALAZAR: Entonces sería poner allí que en diciembre se cubrirían dos 

cuotas  

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: ¿entonces para cuando el plazo? 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: Entonces para el 30 de diciembre de 2023,  

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: ¿el pago total? 

HILARY SALAZAR: nooo, 22 no quiere mostrar tres semanas, pídalo 3, 24 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: entonces seria para el 30 de 

diciembre del año 2022.  

HILARY SALAZAR: ¿está estipulado el valor de las cuotas?  

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: un millón,  

HILARY SALAZAR: listo un millón. 

ABOGADO FELIPE MENDEZ: pero yo digo doc., si se puede entregar la casa 

antes  

HILARY SALAZAR: ah no eso si créame, que ya yo me encargo de eso, lo que 

pasa es que como él trabaja la que tiene que salir a buscar y a organizar y todo 

eso soy yo. 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: ¿la casa quedo para el 15 de 

enero?  

HILARY SALAZAR: si señora. 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: ¿y los pagos? 

por canones de un millón de pesos. 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: les voy a leer,  

Señor Hugo y señora Hilary, ay perdón, se corrige el apellido HILARY ALEXIS 

SALAZAR, se comprometen a entregan el inmueble el día 15 de enero de 2022, 

caso de conseguir antes lo harán. Como acuerdo de pago a la deuda pagara; un 

millón de pesos al final de cada mes, dejando una fecha de pago total de la deuda 

para el día 30 de diciembre del año 2022. 

HILARY SALAZAR: fecha inicial a partir de la cual se empiezan a pagar, ¿ósea o 

como le ponemos ahí?, los pagos se empiezan a efectuar a partir del mes de 

febrero, del 2022, ¿a fines o a principios? A fines yo creo porque nos toca con lo 

de la otra casa, a finales de febrero se iniciará, yo no me puedo ir de ahí  

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: ¿finales de febrero?  

HILARY SALAZAR: ¿señora? Si señora, finales de febrero    



ABOGADO FELIPE MENDEZ: ¿no? ¿Por qué?  

HILARY SALAZAR: porque yo tengo a mi mamita viviendo en otra casa ahí, pues 

ella ve por sus cosas con mi papa y todo, pero son los papas de uno y uno 

entonces necesito estar como a la pendiente de ellos ahí a la pendiente de ellos. 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: los pagos se iniciarán a finales de 

febrero de 2022. 

HILARY SALAZAR: y para cumplimiento de las 12 cuotas en el mes de diciembre 

se pagarán 2. 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: pues ahí lo que se entiende es 

como que para diciembre pagan 

HILARY SALAZAR: pues no se entiende por qué si se dice que son 12 meses, no 

nos daría.  

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: En diciembre se pagarán dos 

cuotas. 

HILARY SALAZAR: aja para el mes de diciembre se avalan pagar dos cuotas. 

DOCTORA MARIA BELTRAN JUEZ DE PAZ: Listo en diciembre de 2022 se 

pagarán dos meses. 
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